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ATA DA 112e SESSA0 0RDINARIA DA CONGREGAgA0 DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRA0
PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos dezdias do m6sde setembro de dois mile vinte e

um, is quatorze horan e tr6s minutes, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet, nos

termos da Resolug3o Ng 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo, em
terceira convocagao, reOne-se a Congregag3o da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da

Universidade de S3o Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro,

Vice-Diretora da Unidade no exercicio da Diretoria, com a presenga dos Senhores Membros,
Professores Alessandro Hirata, Cato Gracco Pinheiro Dias, Camilo Zufelato, Cfntia Rosa Pere ira de

Lima, Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, Flavia Trentini, Gabriel Loretto Lochagin, Guilherme

Adolfo dos Santos Mendes, lara Pereira Ribeiro, Ignacio Maria Poveda Velasco, Jair Aparecido

Cardoso, M6rcio Henrique Pereira Ponzilacqua, Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari, Raul Miguel

Freitas de Oliveira, Sergio de Albuquerque e Umberto CelliJunior, os Representantes Discentes de

Graduagio, Marco Borges Papp, e de P6s-Graduagao, Saulo Simon Borges, e o Representante dos
Servidores T6cnicos e Administrativos, Edvaldo da Silva Campos (suplente). Presentes, coma

convidados, o Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho e a Assistente T6cnica
Financeira, Sra. Gisele Cristina dos Santos. Presentes, tamb6m, o Servidor da Segao T6cnica de

Informitica, Antonio Tadeu Campos Mesquita, e a Assistente T6cnica Acad6mica, Marcia
Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a reuni3o. Havendo nOmero legal, a Sra. Vice-
Diretora agradece a presenga de todos e dec]ara abertos ostraba]hos da].].2a Sess3o Ordin6ria da

Congregagio da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo. Comunica

que a Profa. Dra. Silvana Martins Mishima avisou que dever6 chegar um pouch atrasada. O Sr.

Tadeu esb auxiliando no novo sistema que iraq utilizar e, portanto, a representagao dos
funcion6rios este sendo feita hoje pelo Sr. Edvaldo. Est3o iniciando na Faculdade de Direito de
Ribeirgo Preto a utilizagao do sistema de votag3o eletr6nico. Fizeram o primeiro teste no CTA, deu

certs, n5o tiveram grandes problemas. Como explicado pele Sr. Tadeu na outra reuni3o, esse
sistema foi desenvolvido internamente pda USP, pelos funcionirios da area de Tecnologia da

Informag3o e tem side largamente utilizado entre as Unidades e na pr6pria Reitoria e facilita
demais todd o processo operacionaldo c6mputo e registros das votag6es que tem que ser feitos .

O sistema permite que fagam votag6es abertas e fechadas e facilita o processo de apuragao dos

resultados. Na votagao aberta permite tamb6m ao elector que faga a pr6pria verificagao, se o voto
saiu de forma correta ou n3o. D6 boas-vindas aos novos membros que est3o chegando nessa

reuni3o para compor a CongregaQao, na sequ6ncia os citar6 nominalmente. Nesse primeiro

momento, at6 para testarem o sistema de votagao, entrar3o no expediente, item 11.1, e fazer a
votagao da ata da lila Sess3o Ordin6ria da Congregagao, realizada em 13/08/2021. 1.
EXPEDIENTE. 1. Discussio e votagao. 1.1. Ata da llle Sessio Ordiniria da Congregagio,
realizada em 13/08/2021. foloQ Holm di$gussao e vota€ao, a Ata da elle Sess3o Ordin6ria da

CongregaGao, realizada em 13/08/2021, 6 aprovada por maioria (dezesseis yptg$1avorivgjlg
duas abstenc6es: Profs. JairAparecido Cardoso e RauIMigueIFreitas de Oliveira). A Sra. Marcia e

a equipe de Apoioencaminharao neste memento ume-mailcom o link devotagao.O titulo do e-

mail 6 "Votagao R6pida". Todos devem acessar o e-mail e o link, vai aparecer o texto para a
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votag3o. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco complementa que para a votagao
aberta 6 s6 clicar no link e no casa da votagao fechada, das eleig6es, precisar6 gerar o token.

Explicarao conforme for acontecendo os itens. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita
complementa que votar3o na ata agora e os pr6ximos itens para votagao aparecerao nessa
mesma tela. A Prof a. Dra. Flavia Trentini pergunta se, ap6s votar, precisa recarregar. A Sra. Vice-

Diretora diz que precisar6 recarregar para a pr6xima votag3o. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de

Abreu Dallari pergunta como sabers que seu voto foicomputado. Na tela mostra "MostrarVoto"
ou "Recarregar". O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita diz que, se clicar em "Mostrar Veto",
visualizar6 o vote emitido, se clicar em "Recarregar", como a votagao ainda este aberta, 6 possivel

mudar o veto e enviar. Se n3o alterar o vote,jiestar6 registrado.(quando clicar em "Recarrega r",

como a votag3o ainda este aberta, aparecera novamente elsa mesma votagao. O Prof. Dr. Ignacio
Maria PovedaVelasco diz que, em ama de "MostrarVoto" e "Recarregar", este aparece ndo uma

tarja verde clara "Vote computado com sucesso.". O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari

informa que apareceu a informag3o de "Vote computado com sucesso.". A Sra. Marcia Aparecida
Cruz de Oliveira Bianco diz que do lado direito da tela vaiaparecero voto de todos que votaram

com o seu respectivo veto. lsso na votagao aberta. 2. Comunicag6es da Diretoria. Senhora Vice-

Diretora, Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro. A Sra. Vice-Diretora comunica: A) Eleig3o reitoral:

no dia 25/08/2021 foipublicada a Resolug5o Ne 8115, que define que a eleig5o para nova Reitoria
seri realizada no dia 25/11/2021. Inscrig6es de 04 a 08/11/2021. Consulta a comunidade em

18/11/2021. As principais novidades: somente seri permitido o voto eletr6nico, haver6 uma
comiss3o de observadores externos, inclusive especialistas em Tecnologia da Informagao e haver6

um debate virtual no dia 09/11/2021. B) Eleita nova Diretoria da FDRP/USP, em 30/08/2021, para

mandato de 16/09/2021 a 15/09/2025, nos termos da Portaria FDRP NP 001/2021 de 23/06/2021:
Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho -- Diretor e Prof. Dr. M6rcio Henrique
Pereira Ponzi16cqua - Vice-Diretor. Cumprimenta os eleitos pelo 6xito nessa votagio. Aproveita

para informar que o Prof. Nuno aceitou o convite para participar dessa reuni3o de hoje como
convidado, jique teve seu mandate como Chefe do DFB vencido. Agradece ao Prof. Nunn por

acompanhar essa reuni3o. C) Tiveram mudangas nas Chefias de Departamento. Na reuni3o
passadaj6 falaram da alteragao na Chefia do Departamento de Direito Privado e de Processo Civi I

- DPP, com a Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro -- Chefe e Profa. Dra. Flavia Trentini- Vice-Chefe.

Nesse periodo intermediirio da outra reuni3o at6 hoje tiveram a alterag3o na Chefia do
Departamento de Direito POblico - DDP, com Prof. Dr. Umberto CelliJunior - Chefe e Prof. Dr.
Guilherme Adolfo dos Santos Mendes - Vice-Chefe. Tiveram, tamb6m, a eleig3o para Chefia do

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bgsicas - DFB, com Profa. Dra. Cristina Godoy
Bernardo de Oliveira -- Chefe e o Prof. Dr. Alessandro Hirata -- Vice-Chefe. Aproveita o m o m e nto

para parabenizar a todos de desejar bastante sucesso nessa empreitada. Coma a Profa. Cristina
falou, seri um momento de desafios, porque sera o desafio da retomada do presencial. Sairdo

remoto e voltar o presencial, a16m dos outros desafios. D) Boas-vindas aos novos Representantes

da categoria de Professor Doutor na Congregag3o (mandates 06/09/2021 a 05/09/2023): Prof. Dr.
Gabriel Loretto Lochagin -- titular e Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka -- suplente; Prof. Dr.
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Guilherme Adolfo dos Santos Mendes - titular (reconduzido) e Prof. Dr. Sebasti3o Sergio da

Silveira - suplente e Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira -- titular e Prof. Dr. Daniel Pacheco
Pontes -- suplente. E) Mogaoque aprovaram na 61tima reuni3o da Congregagao relacionada com o

Prof. Conrado HObnerMendes. Da Faculdade de Direito -- FD, em fung3ode uma agro que estava

sends promovida pelo ProcuradorGeralda RepOblica, Dr. Augusto Aras, em que reivindicava uma

an61ise e penalizagao contra o Prof. Conrado devido a um trabalho, reportagem, materia
publicada na Folha de S3o Paulo e que mencionava o Procurador. Foram feitas diversas mog6es

na USP e na tlltima reuni3o da Congregagao aprovaram o modelo padrao, fizeram adaptag6es e
pediram a gentileza da colaborag3o do Prof. Camilo que ajudou na revis3o para que pudessem

mandar. O texto dizia: "A Egr6gia Congregagio da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto vem a

pOblico manifestar seu repOdio contra a representagao que foi encaminhada a USP pelo
Excelentissimo Procurador Gerd da RepOblica Doutor Augusto Aras no sentido de requerer a
apurag3o de condutas anti6ticas atribuidas ao Prof. Conrado HObner Mendes, Docente da
Faculdade de Direito da Universidade de S3o Paulo. Cumpre-nos manifestar apoio ao Prof.

Conrado HObner Mendes em nome da liberdade de express3o e opiniao, que 6 um direito de
todos e um dos pilares da democracia e do estado de direito. Cabe lembrarque o Prof. Conrado
HObner Mendes, a16m de renomado acad6mico, 6 tamb6m um intelectual pablico, que pode e

deve expor livremente seu pensamento no debate e ideias com a sociedade atrav6s de canais
competentes. A Universidade tem por principio promover e incentivar permanentemente o

debate civilizado com a sociedade sempre prezando pda liberdade de expressao, respeito,justiga,
tolerincia das ideias e pensamentos.". Emitiram elsa mog3o, mandaram para a Comiss3o de

utica, distribuiram entre os demais dirigentes. Nesse periodo o advogado do Prof. Conrado
apresentou a Reitoria um legitimo interesse pda manifestag3o da Comiss3o de utica da USP. A

Comissio de utica at6 ent3o n3o tinha recebido esse pedido oficialmente. Recebeu o pedido, feza

an61ise e considerando que o pedido n3o tinha 16gica, n3o era adequado, a Comiss3o de utica
Indeferiu o pedido e solicitou o arquivamento do processo. Indeferiu o pedido, entre as

argumentag6es, exatamente com a argumentagao relacionada a liberdade de expressao que

devem ter as pessoas. Em linhas gerais esses foram os aspectos que foram colocados. Por ora,

dentro da Universidade ja houve uma manifestagio oficialda Reitoria em relag3o a esse fato. F)
Tiveram quatro projetos aprovados em grandes editais, que foram emitidos pda Reitoria dura nte

esse periods. Tiveram no edital PRG 01/2020-2021 - Programa Laborat6rios Diditicos para o
Ensino de G raduag3o os projetos "USP -- Restaura", coordenado pele Prof. Dr. Eduardo Said Diniz

e "Ensino Juridico a cidadania: formagao juridica frente is novas tend6ncias sociais", coordenado

pelo Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso. No Programa USP Municipios do Programa Santander foi

aprovado o projeto "Parcerias sustent6veis e inclusivas para gest3o de espagos verdes urbanos",

proposto pele Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos. No Edital 02/2021 - Inclus3o social e
diversidade na USP e em municipios de seus Camp/, da Pr6-Reitoria de Cultura e Extens3o

Universit6ria/USP foi aprovado o projeto interunidades, envolvendo a FEARP e a FMRP,

coordenado pelo Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, intitulado "Ribeir3o
Preto e os Objetivos de Desenvolvimento Sustent6vel (ODS) da Agenda 2030 da ONU". Todos
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essen projetos s3o muito importantes porque trazem recursos para a Unidade, viabilizam
pesquisas, uma maior interagao entre docentes e discentes e contribuisignificativamente para
visibilidade da Unidade. Parabeniza a Faculdade, especialme nte os professores que elaboraram os

projetos e os submeterem aos editais que estavam abertos. G) Publicagao do livro "Contrato de
Integragao Agroindustrial: Teoria Gerd e Pr6tica", em 17/08/2021, do autor Gabriel Fernandes

Khayat, estudante egresso da FDRP/USP. Um grande produto, bastante significativo para o
curriculo da FDRP. H) Nesse periodo tamb6m, provavelmente a Profa. Flavia deve falar ipso,
receberam o Relat6rio de Avaliag3o da P6s-Graduagao, coordenado pda equipe da Comiss3o de

P6s-Graduagao, mas foi feito pelts alunos. O resultado, com a forma de apresentag3o, muito
interessante, que demonstra virias caracteristicas muito importantes do Programa de P6s-

Graduagao da FDRP. Todos que tiverem interesse em olhar, ficar3o contented com o resultado.
Parabeniza a coordenagao do Programa por ter e laborado esse processo. 1) Receberam da CAA,

no finalda manha, um comunicado dizendo que estio suspensastodasasformas de alocagao de

carlos para as Unidades. No cano da FDRP, os cargos de Titular. Fizeram os estudos em relagao

aos crit6rios, fizeram o pedidode concess3o de vagas para a Unidade,tends em vista que a FDRP

atendia as caracteristicas para receber novas vagas. Mas, seis memes antes da eleigao do novo

Reiter, estes processost6m que sersuspensos. Ent3o, foram avisados que o pedido da FDRP s e r6

retomado para an61ise em fevereiro de 2022. Por6m, os crit6rios que propuseram est5o sends

avaliados e provavelmente, servo analisados, agora, na reuni3o de 20 de setembro. Nos pr6ximos

dias saber3o qual servo resultado. J) De acordo com o cronograma estava definido pda
Progress3o Horizontal da Carreira dos Docentes que hoje sairia o resultado da progress3o. Ainda

n3o temo resultadodisponivelno site, mas coma 6 at6 o dia 10, o dia ainda n3o terminou. Se nio

fair hoje, na pr6xima semana, talvez, jitenha esse resultado. K) Receberam da Comiss3o para

Estudo e Planejamento do Retorno dasAtividades Presenciaisda FDRP um relat6rio parcial sabre

as conclus6esou as discuss6es que elestiveram at6 esse moments. Ainda n3o 6 o relat6rio final.

Mas, para terem ideia do que este sendo discutido, vaiprojetaro resultado que des passaram.
Conforme lembram, est3o com a previs3o de retorno das atividades presenciais no dia

04/10/2021. E ipso que foi definido pda Reitoria. Considerando esse requisito da Reitoria, elsa
Comiss3o avaliou todo o cen6rio e uma das quest6es que foi considerada foia estado gerd de

vacinagao da comunidade. Foifeito um levantamento pelo Servigo de Graduagao. tiveram 27% de

resposta. Observaram que boa parte dos alunos ainda tem a segunda dose davacinagio prevista
para novembro. A orientagao da Reitoria 6 que s6 devem voltar as atividades presenciais as

pessoas que estejam completamente imunizadas. lsso significa dizer, com duas doses e mats
quatorze dias. No Servigo de P6s-Graduagao, tiveram a resposta de 43% do p6blico. Uma boa

partej6 estaria imunizada entre agosto e setembro, mas, niotem a totalidade de resposta. E um
cen6rio. Entre os professores,tiveram 76% de resposta, sends que dezjiestavam imun izados e m

agosto. Ter3o doze imunizados em outubro e o restante nos periodos posteriores. Em relagao aos
funcion6rios tiveram 96% de resposta, com retorno previsto de 10 a 15 funcion6rios. Tem uma

quantidade similar de retornosem cada um dos meses at6 o finaldo periodo. Considerando esse

cen6rio, em relagao is atividadesde saba de aula, a Comiss5o considerou as v6rias adaptabilidades
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do espago fisico, dado que nas salas de aula tem que preserver um metro de distincia entre os
alunos, a insufici6ncia de vacinagao tanto do corpo discente como docente, a complexidade dos

ajustes das matriculas e demais medidas administrativas. Elsa foi uma justificativa no caso de
voltarem para as atividades presenciais, precisariam ter que rever todd o processo porque

juntaram salas. Teriam que desfazerem essas jungles. As disciplinas que tivesse docentes e

discentes sem condig6es de voltarem integralmente, teriam que tertratamento distintos, ou seja,
seria bastante complexo tentarem fazer esse retorno. A Comiss3o tamb6m considerou isso. As

bancas de P6s-Graduag3o tamb6m passariam por problemas similares, dado que precisam
consideram qu6s estiou n3o imunizado. Consideram que teriam altos custos e poucos resultados

se voltassem integralmente com as atividades presenciais. Falam sobre as possibilidades de
retorno: reunites previamente agendadas de atividades facultativas, ou seja, as atividades
obrigat6rias manteriam no sistema remote. Essas atividades facultativas poderiam envolver
reunites coletivas de estudantes, atividades do CEJUSC, est6gios obrigat6rios e similares. O
servigo de Biblioteca n3o parou na pandemia, sempre foimantido por agendamento, sem contato

com os usuirios. Essa 6 uma proposta de continuar, com proposta de ampliarem essa
possibilidade. Mas, ainda este em processo de discuss3o. A Sala Pr6-Aluno, da forma como este

hoje, ao permite o retorno ample, porque s3o vinte computadores no espago bem pequeno.
Estio estudando alternativas para o retorno desse espago e atendimento da comunidade interna

e externa, que ja ocorre de uma forma bem esparsa, mas, tamb6m, 6 uma quest3o a ser
considerada. Como provid6ncias adicionais, falam sobre possibilidade de aquisigao de
equipamentos que permitisse as aulas hibridas, que permitisse o professorse movimentardentro

da sala de aula e, portanto, dar a mesma aula para o pOblico presente e para o pOblico remoto.
Por fim, em linhas gerais, a Comiss3o conclui que a continuidade das atividades did6ticas
obrigat6rias na modalidade remota no segundo semestre de 2021, jiem curse, tends em vista a

sua natureza eminentemente te6rica. Falam na manuteng3o das bancas de P6s-Graduag3o de

forma remota. Elaboragao de protocolos para a realizagao de atividades presenciais, seguindo as

diretrizes de biosseguranga: agendamento pr6vio, vacinag3o completa, apresentagao de
justificativa para a necessidade de reuni3o presencial, continuidade das atividades, com
agendamento pr6vio, da Biblioteca, retomada das atividades na Sala Pr6-Aluno e autorizag3o para

continuagao de atendimento virtual da comunidade interna. Essay conclus6es parciais foram o
quea Comiss3o conseguiu chegarat6 o momento. Mas, aindatem um tempo regulamentar para

fazer o aperfeigoamento disso e fazer o encerramento, inclusive considerando as alterag6es do
cen6rio. A Reitoria soltou um comunicado de diretrizes aos Dirigentes, onde fda que os alunos

dever portaro comprovante de vacinag3o enquanto estiverem nasdepend6ncias da Faculdade . A

USP este estudando fazer o passaporte de vacina adaptando a carteirinha dos estudantes. Em
linhas gerais, para terem uma ideia do queessaComissao estifazendo, 6 maisou menosisso. Se

tiver mais algum detalhe, o Prof. Gabriel, que este presidindo a Comiss3o, pode depois
complementar. L) Relat6rio de Atividades que ocorreram entre o periods de 2017 a 2021.

Conforme ji foi anunciado, a partir da pr6xima quinta-feira a FDRP vai ter uma nova Diretoria,

encerrando no dia 15/09/2021 elsa gest3o da qual participou. Passando rapidamente esse
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Relat6rio, seguindo o padrao que o Prof. Celli ji utilizou no dele, esse relat6rio foi feito com a

colaborag3o de cada uma das areas e para finalizar e formatar teve ajuda do Setor de
Comunicagao. O Relat6rio tem os itens principais do que aconteceu na Faculdade de Direito de
Ribeir3o Preto nesse pe dodo. Se tiverem interesse em ler, o Relat6rio estaridisponivelna pagina

da Faculdade. Comega apresentando toda a equipe da Faculdade, o organograma, aprese nta ram

a FDRP em n6meros em relagio aos candidates por vaga para o vestibular, tanto na Graduagao
como na P6s-Graduagao, n6mero do Enem, que durante esse periodo atingiu 50% de vagas para

alunos provenientes do Enem/Situ e os outros 50% de vagas para livre concorr6ncia.

Apresentaram o corps docente e as suas categorias. Tem algumas informag6es especificas dos

Departamentos: contribuig6es, concursos que aconteceram durante o periodo, afastamentos. N a

Graduagao tiveram algumas informag6es importantes sobre esse periods: como se mant6m o

perfil do aluno, transfer6ncia, aluno especial, as disciplinas oferecidas e TCCs orientados durante

esse periodo. As meng6es relacionadas com o reconhecimento e visibilidade da FDRP na
sociedade. Algumas informag6esimportantes, tamb6m,vindas da Comiss3o de P6s-G raduag3o. A

Comiss3ode Pesquisa relacionandotodos os programas de pesquisas registrados nesse periodo e

informag6es sabre o SllCUSP. Auxilios que a Unidade recebeu por meir de seus professores.

Programa de P6s-Doutorado muito importante. A Comiss3o de Cultura e Extens5o Universit6ria
teve um destaque muito significativo. A CCEx sempre teve uma atuag3o muito significativa, mas,

nesse periods e com a tecnologia da informag3o sendo utilizada demais, de forma maid intensa,

mostrou muito mats o servigo da Comiss3o. A Biblioteca continua sendo uma das panes muito

importantes da Faculdade, muito bem cuidada e acompanhada. Area de Relag6es Internacionais
crescendo cada vez mais, infelizmente interrompida pda pandemia, mas, com diversos convenios,

com v6rios intercimbios nos primeiros dois anos desse periods, uma mobilidade bastante
significativa, receberam v6rios professores estrangeiros importantes. O Setor de Comunica gao se

aperfeigoou muito durante esse periodo, ji era bom, mas, continua em frequente atualizag3o e
melhoria, de forma que os canals de publicag3o e visibilidade da Unidade acabam sends cada vez

melhores. Relacionado com a Cultura e Extens3o tiveram diversos eventos durante esse perrodo,

em cada um dos antes. Foram 322(trezentos e vinte edois) eventosdurante esse periodo. lsso 6
bastante significativo. Nos Oltimos doin anos, terminando o perlodo presencial e entrando no
periodo da pandemia, tiveram a instituigao do Programa de SaOde Mentale Bem Estar, concebido

e gerenciado pele Prof. Nunn. Parabeniza o Prof. Nunn por ter persistido bastante nesta ideia e,
uma vez implementada, percebem que a necessidade do Programa 6 realmente muito grande e

foi bastante aplic6vel a sua instituigao. Sobre a Segao de Informgtica todos perceberam que o
teve o seu valor muito maid ressaltado durante esse periodo de pandemia, apesarde que sempre

foram muito eficientes durante os servigos de apoio is atividades da FDRP. Tem as informag6es
da area Financeira, que est3o permanentemente disponiveis no Portalde Transpar6ncia na p6gina

da Faculdade. A qualquer momento as pessoas podem ter acesso a essay informag6es. Tem as
principais informag6es em cada um dos periodos. No primeiro bloch falam de recursos recebidos

com destaque para aqueles que foram mais importantes. Tiveram recursos recebidos do PROAP,

Programa de Apoio a P6s-Graduagao, vindo da Capes. Tiveram o apoio da AUCANI em diversos
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projetos de internacionalizagao. Tiveram verbas, recursos, provenientes da PRG, Ag6ncia USP,

com bolsas de empreendedorismo da P6s-Graduag3o. Foram diversas fontes que ajudaram a
Faculdade a realizar suas atividades nesse periods. Em relagao is contratag6es e aquisig6es com
recursos orgament6rios da Unidade, o que se ressalta com maier importancia foram os
investimentos na infraestrutura predial. Conforme sabem, fizeram a reformada Casa 4, a pintura

do pr6dio, a estagao de fornecimento de energia e16trica, precisaram fazer um complements
durante esse periodo para ampliar a capacidade para poderem realizar as atividades. Tiveram

aquisigao de equipamentos, principalmente nesse periodo de pandemia, quando os
Departamentos viabilizaram as auras remotas, com aquisig3o de computadores, notebooks, que

est3o sobre os cuidados dos docentes. Tiveram uma quantidade significativa de recursos da

AUCANlpara os intercimbiosdos alunos. Estes foram os principais itens que tiveram nesse gru po
de contratag6es. Sabre os terceirizados, essen contratos s3o centralizados na Reitoria. Tem
contratos com o pessoal de limpeza, vigilancia, locagao de veiculos, e t6m os valores distribuidos

ao longs do tempo. Tiveram contratos, tamb6m de manutengao de equipamentos e manutengao

de equipamentos de refrigeragao. Esses valores est3o mais detalhados no Portal de
Transpar6ncia. Aproveita para agradecer a presenga da Sra. Gisele, Assistente T6cnica Finance ira,

que velo para acompanhar essa apresentagao e responder eventuais dOvidas em relagao a elsa

parte financeira. A Assist6ncia T6cnica Administrativa manteve today as suas atividades, de to rm a

redobrada em fungao da pandemia durante esse periodo. As atividades est5o remotas, mas essas

atividades t6cnicas e administrativas tiveram que ser realizadas presencialmente durante esse

periods tamb6m, contando com a colaborag3o preciosa do Sr. Waldemar e equipe. Esse Relat6rio

foimuito bem elaborado sob a supewisao da Sra. Claudia, que fez a organizagao do materialque

foientregue pecos responsiveis por cada uma dessas areas. Era esse o Relat6rio de Gest3o que

gostaria de apresentar e fica a disposigao para responder dOvidas. 3. Eleig6es. 3.1. Comiss5o de

Graduag5o (mandate 26/09/2021 a 25/09/2024): I membro titular (Prof. Dr. Jair Aparecido
Cardoso - mandate at6 25/09/2021) e I membro suplente (Prof. Dr. Camilo Zufelato - mandato

at6 25/09/2021). Manifestagao de interesse CG: - Suplente: Prof. Dr. Rubens Begak. A Sra.Vice-
Diretora diz que a Assist6nciaT6cnica Acad6mica encaminhou um e-mail, consultando o interesse

das pessoas em se candidatarem para essa vaga e n3o tiveram nenhuma manifestagao. A Onica

manifestagao foi do Prof. Rubens Begak para atuar como suplente. Neste cano, resta a este

Colegiado indycar quem vaiser o membro que vaicompora Comiss3o de Graduagao. Pergunta se

entre os presentes h6 algu6m interessado e, ao Colegiado, sugest6es de quem poderia ser.
Pergunta se algu6m gostaria de se manifestar. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco pergunta

ao Prof. Marcia, coma atual presidente da Comissio de Graduagao, se teria alguma sugestao. O
Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilicqua diz ao Prof. Poveda que a expectativa era de que

algu6m se candidatasse, como tem acontecido. E uma Comiss3o que tem a exig6ncia de
participag3o e todos os professores s3o candidates. Todos os docentes, de certo modo, deveriam
se envolvercom essa Comiss3o. N3oteria uma indicag3o especifica. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo

dos Santos Mendes sugere que fosse levantado todos os professores que nio fazem parte de

nenhuma Comiss3o da Faculdade e que essesfossem os elegiveis. A Sra. Vice-Diretora pe rgunta
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se algu6m temalguma restrigao a proposta do Prof. Guilherme. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda
Velasco diz, emque pele seruma ideia boa, se n3o h6 nenhuma normativa que restrinja, pormais

que a 16gica do Prof. Guilherme seja muito clara e boa, n3o restringiria, porque o Regiments n3o
restringe. O Prof. Dr. Guilherme Adolfodos Santos Mendes diz que, adaptandoa sua sugestao a

observag3o do Prof. Ignacio, com a qual este de acordo, sugeriria que colocassem todos os

professores, mas que se apontassem os professores que n3o participam de nenhuma Comiss3o. A
Sra. Vice-Diretora pergunta se podemfazerdessaforma e colocarem essa eleigao para a pr6xima

reuni3o. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que elsa Comiss3o 6 muito importante. Est3o em um
periodo de troca de todas as gest6es, ou deja, vai haver uma "dania das cadeiras" generalizada
em muitas fung6es etc. Queria propor, parecer ser mais oportuno, que n5o votassem esse cargo

agora, elsa titularidade e sup16ncia. Na sup16ncia at6 tem um nome. Daquialguns dias, com a
nova Presid6ncia, que fizesse, talvez, um contato com os professores para que escolhessem um

nome que efetivamente tenha interesse em assumir. Se elegerem um name agora, com base
nesses crit6rios, acha que correm o risco de n3o terem a contribuigao necess6ria. Queria propor

que adiassem a eleigao para titular para a pr6xima reuni3o da Congregagao. A Prof a. Dra. lara
Pereira Ribeiro diz que acha oportuna a proposta do Prof. Camino, s6 que gostaria de acrescenta r

que n3o hi nenhum impedimento tamb6m que se faga o levantamento de quaid professores

participam de Comiss6es. Podem ocorrer as duas coisas: o levantamento de quem e, tamb6m, o
adiamento, se for o cano. A Sra. Vice-Diretora diz que 6 uma 6tima proposta. Forneceriam esse

levantamento a nova Presid6ncia da Comiss3o. O Prof. Dr. Mgrcio Henrique Pereira Ponzilicqua

diz que, durante as falas do Prof. Ignacio e demais, teve pensando que seria interessante tamb6m
incrementar elsa proposta no sentido daqueles professores que ja estiveram na Comiss3o de

Graduagao ou que nunca estiveram na Comiss3o de Graduagio. Como ji foi falado, 6 uma
Comiss3o extremamenteestrat6gica e essencial, como as demais Comiss6es, mas a Graduag3o 6

o "esqueleto" da Faculdade. Se a Comiss3o de Graduag3o 6 o "bonde", aquilo que conduz, 6

muito importante, precisariam de um envolvimento muito major. J6 participou de v6rios

mandatos da Comiss3o de Graduag3o, tiveram a participagao muito importante de professores

que hoje est3o um pouco distantes das Comiss6es e que poderiam reassumir. Tem alguns nomes,

mas pretende n3o falar para nio ser injusto com ningu6m. Tem, em mem6ria, excelentes
professores com participag6es muito incisivas 16 nos prim6rdios da Faculdade e que poderiam ser
motivados a voltarem. N3o excluira possibilidade, tamb6m, de algunsquejif Dram membros, de
serem membros atualmente e de retomarem esse envolvimento com a Unidade. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, apoiando a sugest3o do Prof. Camilo e seguindo com as
falas da Profa. lara e Prof. Mgrcio, sugeriria que deixassem elsa eleigio, pelo menosa da CG, pa ra

a pr6xima reuni3o e ai, sim, fazeresse trabalho, que pode serfeito at6 pda nova Diretoria. Est3o
vivendo uma nova etapa, uma nova p6gina na hist6ria da Faculdade. Acha que vaiser muito bom

que o Prof. Nunn e Prof. M6rcio, a frente da Diregao da Faculdade, converse com os colegas nesse
sentido, no prop6sito de engajar todd mundo nessa preocupagao pelo bem maior da Faculdade
Nesse sentido, professores que nunca participaram, mas, tamb6m, professores quejide ram um a

bela contribuig3o. Acha excelente a sugestao do Prof. Camilo de deixar, at6 para facilitar. Est3o
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em um momento de Brandes renovag6es, da Direg3o, dos Departamentos e, na pr6xima re u nico
ji, logo ap6s a nova Diretoria, as Presid6ncias das Comiss6es permanentes. Acha que 6 um
moments bom para fazerem uma an61ise, um olhar mats gerd, conclamando todos os professores

a realmente darem a sua contribuigao para o futuro da Faculdade. A Sra. Vice-Diretora pergunta

se todos concordam com esse encaminhamento. V3o providenciar um levantamento com a lista

completa dos docentes, com destaque para aqueles que n3o est3o participando nesse meme nto

em nenhuma Comiss3o e, tamb6m, a identificag3o daquelesquej6 fizeram parte dessa Comiss3o.

Essa listagem sera apresentada ao novo Presidente da Comiss3o de G raduag3o, para avaliar junto

com o Colegiado qual pode ser a indicag3o e conversar com as pessoas para verific8r se
concordam em assumir esse papel. Como jg foi falado, 6 realmente em muito importante. A

Comiss3o, de forma gerd, este precisando de ajustes do novo PPP, 6 muito importante ter as
pessoas efetivamente envolvidas e que possam contribuir para ipso. Pergunta se todos
concordam com a retirada de pauta dessaeleigao do titular, mas podem mantera do suplente . O

Prof. Camilo complementou a sua sugestao dizendo que se osuplente foreleito, ipso minimizaria

eventuais prejuizos que a Comiss3o poderia ter por falta de um membro. Podem postergar a

eleigao dotitular e fazerem a eleigao do suplente, se n3o houverobjegao. Pergunta iSra. Marcia

se podem fazer a eleig3o do membro suplente da comiss5o de Graduag3o. A Sra. Marcia
Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que vai verificar, pois, como link ji fica para o pr6ximo

item, acredita que teri que excluir para ter acesso a eleigao do membro suplente. Pergunta aoSr.

Tadeu se 6 isso. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que gostou da sugestao do Prof.

Camilo, mas, de fato, nesse espago de um m6s ou at6 menos, n3o sabe se a primeira reuni3o de

outubro seri na primeira sexta-feira, se nesse periodoque, certamente sera ments de um m6s,
haveria esse risco de um desf alque significativo na Comiss3o. Nesse caso, talvez, valeria a pena

deixar essa eleigao, de titular e suplente, que at6 poderia ser feita na primeira reuni3o da nova

Diretoria, porque sabem que a questao da presid6ncia da Comiss3o independe dos membros. E
uma indicagao que o novo Diretor faz e que pode ser um dos que jiest6 na Comiss3o ou ser

algu6m que n3o 6 membro. Se for algu6m que n5o esb, a Comiss3o pode at6 ter o nOmero
acrescido. Se n3o houver risco para a Comissao, pensa que poderiam deixar essa eleigao para
outubro, salvo melhor juizo. A Sra. Vice-Diretora pergunta se algu6m tem alguma objegao a

proposta do Prof. Ignacio. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que no Reglm6 nto
fda que os membros titulares e os respectivos suplentes servo eleitos simultaneamente pa ra um

mandate de tr6s antes, permitida uma recondug3o. Se deixarem uma, teriam que deixar as duas

eleig6es para a pr6xima reuni3o. A Sra. Vice-Diretora diz que precisarao retirar o item 3.1 de
pauta, porque n3o tem a indicag3o do titular. N5o tiveram manifestag3o de interesse para
membro titular e t6m os indicativos dense Colegiado para definir quem seria o pr6ximo nome
Colocado em discuss3o e votaQ3o, o item 3.1. Eleig3o para um membro titular e um membro
suplente da Comiss3o de Graduag3o 6 retirado de pauta por y qr)irllidqde(yl111gme!!!brag. 3.2.

Comissio de Pesquisa (mandate 20/09/2021 a t9/09/20241: I membro titular (Prof. Dr. Paulo
EduardoA. Silva - mandato at6 19/09/2021) e Imembrosuplente(Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro

- mandato at6 19/09/2021). Manifestag6es de interesse CPq: - Titular: Prof. Dr. Paulo Eduardo
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Alves da Silva, Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran, Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro e Profa.

Dra. Eliana Franco Neme; - Suplente: Prof. Dr. Rubens Begak. A Sra. Vice-Diretora diz que a
Assist6ncia Acad6mica fez a consulta aos docentes e recebeu como resposta a manifestagao

desses docentes. O Prof. Dr. Rubens Begakfoio Onico que se candidatou a suplente.Vao proceder

a eleig3o j6 que t6m candidatos tanto para titular como para suplente. Pergunta se a Sra. Marcia

vai proceder com a votag3o. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco pergunta ao Sr.
Tadeu se precisa excluir os dais itens da CG. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita diz a Sra.

Marcia que n3o precisa excluir, apenassuspendera votagao por enquanto. O Prof. Dr. Guilherme
Adolfo dos Santos Mendes diz que o Prof. Caio fez uma pergunta no chafe este interessado na

resposta. A Sra. Vice-Diretora 16 a pergunta do Prof. Cato: "S6 podemos escolhercomosuplente o

Prof. Begak? Ou 6 possivel votar nos interessados na posigao de titular?". N3o entendeu a
pergunta. O Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias diz que s6 teve a manifestagao de interesse, pa ra

suplente da Comiss3o, do Prof. Begak, mas tiveram interessados para titular, tamb6m, outros
docentes. Esses docentes s6 s3o elegiveis para posigao de titular ou podem escolh6-1os tamb6m

para posigao de suplente. A Sra. Vice-Diretora diz que, precisaria consultar as normas, mas, co mo
no cano anterior, como n3o tiveram manifestagao, caberia a Congregag3o indicar. A palavra final 6

da Congregagao. Trazendo isso para elsa situagao, cabe a Congregagao, dado esse conjunto de

interessados, estabelecer quem seria o titular e o suplente. Serra uma determinag3o da
Congregagio, embora as pessoas n3o tenham se manifestado para suplente. A Congregagao

poderia indicar. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz que ipso depende, tamb6m, de coma
este programado o sistema de eleigao. Se tiver apenas o nome do Prof. Rubens no sistema, a

possibilidade da Congregag3o indycar outra pessoa fica limitada. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de

Oliveira Bianco diz que s6 esb no nome do Prof. Rubens como suplente. O Prof. Dr. Caio Gracco
Pinheiro Dias diz que, entao, s6 poder3o votar neue. Era essa a sua pergunta. O Sr. AntonioTadeu

Campos Mesquista diz que, n3o babe a parte regimental, mas, tecnicamente, podem incluir novos
itens para a pr6xima votag3o. Nessa, agora, n3o. Mas, na pr6xima, poderiam incluir, por exemplo,

as outras pessoas. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco concorda com o Sr. Tadeu, s6

precisariam consultar as pessoas porque tem docente que ji manifestou que quersup16ncia. A
Prof a. Dra. Flavia Trentini pergunta se n3o poderia ser o mais votado titular e o segundo,

suplente, na ordem da quantidade de votes. O segundo mais votado seria o suplente, tends em
vista que 6 uma Comiss3o que t6m virios professores. Seria uma forma de privilegi6-1os. A Sra.
Vice-Diretora diz que, na verdade, esse procedimento 6 possivel. A questao, agora, 6 t6cnica.

Implantaram esse sistema e este "engessando". Em outras eleig6esja fizeram dessa forma, o mats
votadofico como titular e o menosvotado como suplente. Pergunta aoSr. Tadeu e Sra. Marcia se

seria possivel fazer esse ajuste na votagao. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz
que dada na de suplente.O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquista diz que, peso que ente ndeu, a
Profa. Flavia falou da questao de colocar o mais votado coma titular e o segundo mais votado

homo suplente. A Sra. Vice-Diretora diz que 6 ipso. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquista diz

que tecnicamente 6 possivel, pois verso o resultado. Por exemplo, na Comiss3o de Pesquisa
colocariam todos os candidatos e veriam o resultado, o primeiro e o segundo mats votados. N3o
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sabe sobre a quest3o de a pessoa n3o estar inscrita para ser suplente. A Sra. Vice-Diretora
pergunta se colocassem todos os nomes em uma 6nica c6dula. Today as pessoas que se
manifestaram para titular e a pessoa que se manifestou para suplente. Automaticamente ficam
todos na mesma posig3o, o maid votado sera o titulare o segundo seria o suplente. Pergunta ao

Sr. Tadeu e a Sra. Marcia se podem fazer isso. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz

a Sra. Vice-Diretora que pode. S6 n3o babe como seria depois, porque solicitaram a manifestag3o
para titular e para suplente, separadamente. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquista diz que

tecnicamente podem criar uma nova votagao com essa listagem de nomes que for necess6rio.
Cancelam essa votagao e criam uma nova. S6 precisam definir como seri exatamente essa lista.

Vai reencaminhar o token para as pessoas que se manifestaram. A Sra. Vice-Diretora diz a Profa.

Flavia, contra-argumentando a sua proposta, a consulta que foi feita aos docentes 6 se tem
interesse em ser titular e se tem interesse em ser suplente. Em tele, as pessoas que se
candidataram para ser titular est3o elencadas na lista. Pelo ments uma delas disse clarame nte

que "se fornessa posigao euquero e se ford outra posigao eu n3o quero". Seria uma quest5o de

respeito ao que des manifestaram. Entao, fariam a eleigao para titular somente com os nomes
que est3o na lista e, para suplente, os membros aprovariam ou n 3o esse name que se manifestou.

Ache que esse seria o melhor encaminhamento. Pergunta o que acham e se a Profa. Flavia

concorda com isso. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que poderiam retirar a pessoa que se
manifestou contrariamente, os outros, a principio, est5o disponiveis. Aquele que nio quer ser
suplente pode ser retirado de uma segunda votag3o ou, se caso seja o segundo maid votado, refaz

a votag3o. Parece que tendo quatro professores paratitular, acha que tamb6m gostariam de fazer

parte como suplentes, com excegao de quem se manifestou. A Sra. Vice-Diretora diz que, de

acordo com a proposta da Profa. Flavia, colocam todos os nomes e depots, por ocasi3o da
votagao, se o segundo nome foro da pessoa que se manifestou contririo a sersuplente, sairia d a

lista para suplente. Pergunta se podem procederconforme sugerido pda Profa. Flavia. Colocario
na listagem para a votagao todos os professores que se candidataram a titular e suplente. O

titular seri o mats votado e o suplente serif segundo mais votado, desde que ele jin3o tenha

expressado o desejo de n3o ser suplente. Pergunta ao Sr. Tadeu e Sra. Marcia se 6 possivel

fazerem o ajuste. ASu. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco respande que sim. ASu. Vice-

Diretora diz que, enquanto a Sra. Marcia e o Sr. Tadeu fazem os ajustes, prosseguir5o com a

palavra aos membros. 4. Palavra aos Senhores Presidentes de Comiss6es. Comiss3o de
Graduag3o. O Prof. Dr. Mgrcio Henrique Pereira Ponzilgcqua comunica: A) Em name da
Comiss3o de Graduagao, gostaria de agradecer a Profa. Massa. E seu Oltimo dia a frente da
Congregagao e queria agradecer de pOblico o apoio que a Profa. Massa deu, sobretudo nesse
periodo em que estava como Vice-Diretora no exercicio da Direg3o. Mesmo antes, sua

participag3o, presenga e proximidade foram essenciais, consta, inclusive, por diversas vezes, no

relat6rio da Comiss3o de Graduagao, mas, quer trazer isso a p6blico, porque, realmente, forum
diferencialesse apoio nesse tempo exigente que experimentaram. Agradece a Sra. Vice-Diretora.

B) Com relag3o ao relat6rio que fizeram, n3o sabe como sera a publicidade. Tinha perguntado a

Sra. Marcia se apresentariam hoje. Como n3o obteve resposta, n3o preparou a apresentagao do
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relat6rio especifico da Comiss3o de Graduag3o. Sup6e que n5o servo apresentados hoje e que s6

servo divulgados aos membros para que leiam. No relat6rio constam todas as atividades e os
desafios enfrentados peta Comissio de Graduagao ao lingo desse bi6nio em que estiveram a

frente. Tamb6m, algumas sugest6es de aprimoramento, aquilo que tem fido encaminhado
recentemente. Os encaminhamentos que consideraram importantes para o pr6ximo bi6nio. O
relat6rio, embora concise, este com fete p6ginas, n3o d6 para fazeruma sintese muito intensa de
todos os elementos que apresentaram. Aproveita para parabenizar os membros eleitos nas

diversas instancias, professores Representantes dos Doutores e os que foram eleitos Chefes de

Departamento. Deseja que tenham 6xitojuntos nas pr6ximas etapas, com o Prof. N u no a fre nte

da Direg3o da FDRP a partir do dia 16/09/2021. C) Tinha deixado a Presid6ncia da Comiss3o para

fins de desincompatibilizag3o para o processo eleitoral. lsso aconteceu do dia 18 at6 o dia
30/08/2021. Terminado o processo, foram informados da necessidade de voltarem e est3o a

frente da Comissio at6 o dia 15/09/2021. No dia seguinte, tudo correndo bem, assumir6, junto

com o Prof. Nuno, a Diregao. D) A CG, em sua 120g Sess3o Ordin6ria, decidiu, por unanimidade, se

posicionar contrariamente ao retorno das aulas presenciais durante o 29 semestre de 2021. Ficou

muito contente ao ver os detalhes que a Comiss3o tem esbogado, apresentados pda Profa.

Maida. Acha que est3o sendo conduzidos de maneira adequada. Parabeniza o Prof. Gabriel
Lochagin e toda a Comiss3o pdas deliberag6es havidas. N3o estava presente nessa reuniao,

justamente porque foi no periodo de desincompatibilizagao. Ficou sabendo de uma sintese das

discuss6es havidas e que v3o na mesma diregao daquelas da Comiss3o transit6ria para discuss5o
da retomada das atividades. Viu as notificag6es da Pr6-Reitoria e pensa que nio h6 uma

contradigao muito grande com as decis6es que est3o sends encaminhadas pda Comissio e as

orientag6es da Pr6-Reitoria. Os alunos estio bastante preocupados com o retorno,
principalmente com as atividades te6ricas. Pele que entendeu, as atividades te6ricas, que s3o

majorit6rias na Faculdade, continuar3o com a possibilidade de via remota at6 que a situagio seja
favor6velpara todos. lsso 6 importante se destacar para tranquilizar os alunos que est3o bastante

aflitos. Os alunos estavam mais aflitos hi um m6s, conversaram muito com algumas

representag6es para que acalmassem os inimos. E) A FDRP recebeu 38 (trinta e alto) inscrig6es
de alunos especiais, dentre as quaid, 26 (vinte e sein) matriculas foram realizadas. Em resumo, a

FDRP contar6 com 15 (quinze) estudantes especiais no 2g semestre de 2021. F) Foi lanQado o

Edital do TCC 2021-2022. O edital ji foi publicado no site da Faculdade. G) Com relagao ao PUB,
foram langados v6rios projetos de todas as modalidades dentro da Faculdade e ji foram
selecionados praticamente em todos os candidates, peso ments at6 aonde sabem. Houve uma
consulta de uma aluna da FEA pedindo se ainda havia vagas remanescentes, mas, at6 hoje, n3o
receberam nenhuma resposta dos professores, peso menos at6 hoje n3o foiinformado. Acreditam
que as vagas ja foram preenchidas na Faculdade de Direito, o que 6 uma boa noticia para os

alunos em termos de politica de perman6ncia. No Relat6rio, que ji vaiserexplicitado no site da
Faculdade por iniciativa da Profa. Maida, mas, tem participado disso, a Faculdade de Direito ja

alcangou quase que 50% de alunos cotistas, oriundos dasescolas pablicas ou PPI(pretos, pardose

indigenas), o que tamb6m 6 uma noticia bastante alvissareira. Tem participado das discuss6es do
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CoG, isso tamb6m pode tranquilizar os alunos com relagao aqueles desvios, que se a utodeclaram,
e ipso 6 mesmo pda apar6ncia, porque geralmente 6 issoque acaba interferindo nos processor de

discriminagao. A condugao feita pda Pr6-Reitoria, na sua opiniao, este sends muito clara e
adequadae os processes s3o bem apurados. Para tranquilizar osalunos que n3o fizeram nenhum

tipo de irregularidade, s3o raros os cason que chegam ao desligamento dos alunos, pelo que pod e

entender nas reunites do CoG, depots de uma apuragao muito intensa, com comiss3es muito
bem constituidas. N3o h5 motivos para uma explosao de panico. S6 para acalmar os alunos,

eventualmente, envolvidos na participagao das CoCs. A boa noticia 6 que ji atingiram
praticamente a meta prevista para o ano que vem, 2022, de 50% dos alunos. A Sra. Vice-Diretora

diz que, sobre os Relat6rios de Gestao, os pontos principais podem ser colocados nessa reuni3o.

Se nio forem apresentados agora, poderao ser apresentados na pr6xima reuni3o. Mas, seria
interessante que os Relat6rios ficassem disponiveis eletronicamente na pagina da Faculdade . Va i

pedir para a Sra. Marcia verificarjunto ao Setor de Comunicag6es o que pode serfeito para deixar
na patina de cada Comiss3o ou se deixariam em um loca16nico para que todos tivessem acesso

ao Relat6rio de cada uma das Comiss6es. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilicqua
agradece a participagao intensa dos docentes e discentes ao lingo do mandate, que foimuito

importante. Praticamente n3o tiveram grandes problemas com o corpo docente, com Chefias.

Houve uma ades5oemquase todas as iniciativas e em um tempo bastante exigente. auer deixar
de pOblico a gratid3o pda sensibilidade acad6mica de todos os segmentos e tamb6m pele

trabalho feito pelos assessores, agradece na pessoa do Sr. Rafael, que liderou com bastante
compet6ncia, e todos os servidores que trabalharam durante esse bi6nio. Todos foram muito

importantes para a consecugao e o 6xito das atividades. Comiss5o de P6s-Graduagao. O Prof. Dr.

Camilo Zufelato diz que n3o tem comunicag6es da Comiss3o de P6s-Graduagao. Na Optima

reuniio ja havia comunicado as quest6es mais importantes. Como 6 sua Optima reuni3o quer

aproveitar para fazer alguns agradecimentos. Agradece a Profa. Flavia Trentini, Coordenadora d o
Programa, que esteve ao seu lado nesses leis ou sete memes em que foiPresidente. A Prof a. Flavia

colaborou de maneira impressionante para a Comiss5o.Tiveram o Relat6rio QuadrienalSucupira,

s6 quem jipassou por isso sabe o que 6, e a Profa. Flavia teve uma contribuigao decisiva para o
Programa. Agradece a Profa. Flavia, na presenga dela nessa Congregag3o. Agradece, tamb6m, a

Profa. Fabiana Seven, que era a Presidente, era o Vice que teve que assumir em fungao do
afastamento dela, de modo que essa sua gestao foi muito mats para fechar o ciclo do que para

qualquer outra coisa. Por fim, agradece a Profa. Massa, Vice-Diretora em exercicio. Depois quer

agradecer como professor dessa Unidade, mas, nesse memento, precisa registrar os
agradecimentos como Presidentes da CPG. A Comiss3o de P6s-Graduag3o recebeu da Profa.

Massa um apoio que foiabsolutamente determinante para que pudessem cumpriras expectativas
que essa Unidade tem na P6s-G raduagao. Agradece a Profa. Maida em nome de todo o Programa,

em seu name pessoalmente, pele restabelecime nto de politicas de perman6ncia, participagao e m
eventos, em discuss6es. A Profa. Flavia 6 testemunha de toda a colaboragao que a Profa. Massa
deu nas discuss6es sabre o Relat6rio Sucupira.(auer registrar de pablico todo o agradecimento da

Comiss5o de P6s-Graduagao a Profa. Massa. A Sra. Vice-Diretora agradece ao Prof. Camilo pdas
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palavras. Fica bastante contente de saberque o Programa de P6s-Graduagaoda FDRPja este com

condig6es muito avangadas e pr6ximas ao que 6 necess6rio para ter um Programa de Doutorado.

L6gico que deve sera pr6xima etapa, deseja que continuem trilhandocom o mesmo sucesso que

tiveram at6 agora. Comiss3o de Pesquisa. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias comunica: A) Foi

divulgado o resultado do EditalPIBIC e a Faculdade de Direito de Ribeirio Preto foicontemp lada
com dual bolsas elsa ano. O Prof. Eduardo Saad Diniz e o Prof. Alessandro Hirata foram

contemplados, peta ordem de classificag3o, com as bolsas. Seus alunos, Lars Borgo Massoco e

Gustavo Borges de Oliveira foram os contemplados e servo os bolsistas PIBICda Faculdade para o
ano de 2021 at6 2022. B) As datas do SllCUSP est3o confirmadas, jitinha comentado na Optima

reuniao, de 18 a 22. Tiveram a definig3o da palestra de abertura, foifeito o convite para a Profa.

Natalia Pasternak, que aceitou. Lembra que o puzo para inscrig3o de post para apresentagao no

SllCUSP vence hoje. Avisa aos colegas que t6m alunos inscritos nos Programas de Iniciagao

Cientifica pda Faculdade, no PUB tamb6m, para que, se ainda n3o fizeram, cobrem os estudantes
para que des se inscrevam. Lembra que a participagao no SllCUSP 6 obrigat6ria para alguns
desses Programas. O PIBIC e o Programa de Iniciagao Cientifica Sem Bolsa t6m a obrigatoriedade

de participagao no SllCUSP. Fica o avigo, o puzo 6 hoje. C) Tendo em vista que tamb6m 6 a sua
Oltima participagao na Congregagao, com o t6rmino do mandate de Presidente da Comissio de

Pesquisa, se junta aos colegas que o antecederam e agradece a colaboragio que a Profa. Massa
deu nesse periodo em que ela exerceu a Vice-Direg3o e, principalmente, nesse periodo em que
ela exerceua Direg3o da Faculdade. Foimuito bomtrabalhar com uma pessoa que tem uma visio

profissional t6cnica de como uma unidade acad6mica deve funcionar, diferenciar prioridades,
cobrar professoresquando precisam sercobrados, babe estimu16-1ostamb6m. Acha que a Profa.

Maida deixa um exemplo de condugao da Faculdade que espera que deja mantido. N3o 6 um

exemplo f6cilde seguiro que a Profa. Massa deixa para a nova Diregao. DesejaqueoProf. Nunn e

Prof. M6rcio se inspirem na Profa. Maida para a condugao da Faculdade. Gostaria de deixar
registrado esse agradecimento e reconhecimento em name da Presid6ncia da Comiss3o de
Pesquisa. A Sra. Vice-Diretora agradece ao Prof. Caio pdas palavras, colaborag3o, que foi

bastante importante durante esse periodo. Comiss3o de Cultura e Extens3o Universitiria. O Prof.
Dr. JairAparecido Cardoso diz que gostaria de repetir o que os colegas ja falaram. Elsa, tamb6m,

6 a sua Oltima reuniao, sua gestao vai at6 15/09/2021. Agradece a todos que colaboraram com a

sua gest3o na CCEx, que foimuito importante. Acha que 6 um trabalho bemirduo durante a fase

de pandemia, foi muito complicado, mas, com o apoio de todos conseguiram alguns bans

resultados. O trabalho foifacilitado pelo apoio da Diregio. Concorda com os Profs. Marcio, Camilo

e Cato, nas suas falas, e reitera esses mesmos argumentos. Realmente forum apoio importante da

Diregao para todos da CCEx. Agradece a Sra. Vice-Diretora, foiuma diregao bastante proficua e de
forma muito aberta e democritica. Realmente 6 um exemplo a ser segundo. Como o Prof. Cain

falou, espera que elsa demonstragao inspire a nova Administragao tamb6m. Gostaria de
agradecere parabenizaro Prof. Nunn, Prof. Marcia, novos Professores Doutores, e desejarsorte e

sucesso, que contem com des, enquanto professores, estar3o disponiveis para apoiar de acordo

com os interesses institucionais. Enquanto Presidente da CCEx informs: A) Reitera que elsa 6 a
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sua 61tima reuni3o da Congregagao enquanto Presidente da CCEx. Os trabalhos foram feitos
normalmente, nio tem grandes novidades nesse sentido, mas tem uma coisa importante a ser

registrada, a Feira das Profiss6es que fizeram semana passada. A Feira das Profiss6es, realizada
semana passada, foi feita de uma maneira muito exitosa. A Pr6-Reitoria elogiou os trabalhos das

Faculdades de maneira gerd, mas um detalhe importante deve serdestacado, a participagao das

pessoas durante o evento foimuito baixa. N3o foiuma participagao efetiva como ocorreu ano
passado. Conversaram com alguns colegas e com da TI. Registra deus agradecimentos ao pessoal

da TI. N3o teve nenhum tipo de quest6es negatives. Mas, a participagao foimuito menordo que a

do ano passado. A Pr6-Reitoria deixou esse evento "no ar" por algum tempo, para divulgar essay

quest6es todase tiveram outros acessos em mome ntos n3o presenciais. Poruma grata satisfag3o,

a Faculdade teve uma participagao muito efetiva. Acha que do Campus, a FDRP foia que teve
mais acessos na internet, via Youtube. Foram em torno de quinhentos acessos, nio de pessoas

que estiveram no dia, mas, que passaram pele site. Essa foiuma participag3o muito boa, com o
sucesso da Feira das Profiss6es. Agradece a Sra. Vice-Diretora pelo apoio dado a CCEx nesse

periodo. Gostaria de registrar que trabalhou com os servidores Sr. oder e Sr. Murillo por dais
anos, a CCEx 6 um Setor complicado, exide muito e tem o hist6rico de Setormuito rotativo. Nessa

gestao tiveram o apoio direto dos servidores Sr. Edere Sr. Murillo. O Sr. Murillo, na verdade, foi
por meio periodo, um esforgo fenomenal. Foram duas pessoas que atenderam de forma exitosa

os trabalhos da CCEx. Gostaria de fazer esse registro porque 6 muito importante perceberque

tem uma equipe de servidores not6veis e muito competentes. Comiss3o de Relag6es

Internacionais. A Sra. Vice-Diretora diz que agora seria a vez do Prof. Alessandro Hirata pda
Comiss3o de Relag6es Internacionais, mas ele teve que fair mats cedo porque tinha uma banca
marcada para esse hor6rio. Pdas informag6es que t6m chegado, permanecem as informag6es

que foram informadas na reuni3o passada de que as interag6es estio bastante reduzidas devido a

pandemia. Recebeu hoje, ainda sem a documentagao completa, o pedido de autorizag3o para

intercimbio para uma aluna, que deve ser processado por estes dias. A Aluna ir6 para lt61ia, por

um conv6nio. A Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira diz que, coma 6 vice do Prof.
Hirata na CRlnt, gostaria de compartilhar alguns dados: A) Tiveram dez inscritos para o Programa

de Intercimbio e conseguiram selecionar todos pda primeira escolha de universidade que des

tinham apontado. Esse intercimbio 6 para o primeiro semestre de 2022 e dependerg das
condiQ6es sanit6rias tanto da FDRP como da universidade de destino. Tiveram tr6s alunos

selecionados para Bolonha, quatro para Salamanca, dois para Lisboa e um para Passau.

Interessante que conseguiram negociar algumas vagas extras para que fossem atendidos na
primeira opg3o. Por exemplo, Bolonha seriam s6 duas vagas, mas conseguiram mais uma. Entao,

todosque gostariam de fazerintercimbio em Bolonha conseguiram. Salamanca eram dual vagas
e conseguiram quatro, ou seja, duas vagas extras. Coma ji feito no CTA, gostaria de

cumprimentar a Sra. Vice-Diretora pda excelente gestao, apresentagao do Relat6rio, foi um
trabalho excelente, e gostaria de parabeniz6-la tamb6m na Congregagao. A Sra. Vice-Diretora

agradece as informag6es da Profa. Cristina e parabeniza a Comiss3o porque, de fato, com esse

nOmero apresentado a FDRP retoma o estigio anterior em termos de quantidade e de criar

Pigina15 1 31
Av. Bandeimntes, 3900 Ca/zp//idaUSP
14040-906 Ribeirio Preto-SP

T I F 55 (16) 3315-4954
wxm'.direitorp .usp for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO
.AssistaTlcia qimtca .Acad8mica

601

602

603

604

605

606

607

608

609

610

611

612

613

614

615

616

617

618

619

620

621

622

623

624

625

626

627

628

629

630

631

632

633

634

635

636

637

638

639

MO

condig6es para que os alunos possam it para o exterior. S. Palavra aos Senhores Membros. O
Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que n5o poderia diferir dos deus colegas nesse moments no

sentido de cumprimentara Profa. Maida pda sua compet6ncia, profissionalismo exemplar, m odo
como conduziu a Faculdade na condig3o de Vice-Diretora e Vice-Diretora em exercicio da
Diretoria. Acha que a Faculdade ganhou muito com sua colaborag3o. Agradece a Profa. Maida pda

responsabilidade, comprometimento, engajamento e, realmente, deixou um grande legado para a

Faculdade. Aproveita para, publicamente, cumprimentar os Profs. Nuno e M6rcio pda eleig3o e

desejar-shes umafeliz e exitosa gest3o, tem certeza que seri. Coloca-se a disposigao para ajudar

no que for necessirio. Parabeniza os Profs. Nuno e Marcia por essa nova etapa que se inicia na
Faculdade. Cumprimenta, tamb6m, os novos membros da Congregag3o, que sejam bem -vindos,

verso que 6 uma experi6ncia extraordin3ria. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que copia as

palavras do Prof. Celli, exatamente na mesma ordem. Gostaria de agradecere deixarpablico toda

a admiragao e os agradecimentos pelotrabalho da Profa. Maida pelofinalde gest3oe pda gestao
toda. Cumprimenta os Profs. Nuno e M6rcio pda eleigao, deseja boa forte e estar3o todosjuntos

para a melhoria da Faculdade. Cumprimenta, tamb6m, os novos membros da Congregagao. O
Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz quer gostaria de fazer uma pequena corregao. O Sr. Tadeu
informou no chatque tiveram 900(novecentas) visualizag6es na Feira das Profiss6es nesses dots

dias. Segundo informag6es de alguns alunos, o pr6prio Ac. Jiao, que faz parte da CCEx, o veto r da
FDRP teve recorde de visualizag6es nessesdois diase ainda este aberto. Achaque6 um trabalho

de extens3o muito importante tamb6m. Como professor, reitera o que disse antes, para n3o fica r

repetindo. Adere as palavras do Prof. Celli, que tem uma capacidade importante de sintese e
tamb6m de transmitir essa quest3o sabre a importancia de uma boa Diregao e boa

Administragao. Nos dias 22 a 24/08/2021 realizaram o Seminirio Internacional do Gedtrab. E o
sexto seminirio do Gedtrab. Tamb6m foi um sucesso, Tiveram um professor do Uruguay

palestrando nesse seminirio. Tiveram noites com diversas palestras, quarta, quinta e sexta -feira .

Na tarde de sexta-feira receberam ostrabalhos dos GTs. Tiveram doze GTs distintos, em todas as

areas trabalhistas, meio ambiente, rural, coletivo, individual, com noventa e seis trabalhos,
mesmo nessa fase de pandemia. Foram trabalhos de diversas panes do Brasil, como Bahia, Rio
Grande do Sul, Espfrito Santo e colaboragao de diversos professores de v6rias universidades
federais. Foi um trabalho muito importante da rede Retrabalho Nacional, que est5o filiados
tamb6m. Foi um evento de repercussao muito importante, receberam elogios em nome da

Faculdade. Est3o programandoe formatando outro evento, o lllCongresso Internacionalda Rede

Interamericana de Pesquisa em Seguridade Social, que fundaramjuntamente com os professore s

do Brasil, Unaerp e outras universidades e t6m outras faculdades, porexemplo, dais professores

do Chile, dais da Espanha, dois Peru e mais dais de Portugal. E uma rede muito importante para
discutir a seguridade social. E um tema importante e estio nessa rede internacional. O temp do

Congresso dense ano 6 "0 desafio da inclus5o social: resgate da agenda 2030 da ONU". E uma
discuss3o importante da inclus3o social que fargo a navel internacional tamb6m, no m6s de
novembro. Est3oterminando a formatagao do editale deve serpublicado at6 o finaldesse m6s. O

Prof. Dr. Camilo Zufelato cumprimenta os Profs. Umberto, Cristina e lara pdas Chefias dos
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Departamentos, deseja muito boa forte na condug3o e queria dizer que ficou muito feliz com o

fato de em tr6s Departamentos, dais t6m mulheres na Chefia. lsso 6 um dado a ser registrado,

babe que a nova Gest3o vai se preocupar com a questao de g6nero, que 6 uma tem6tica muito

importante, mas gostaria de frisar isso e cumprimentar. Deseja muito boa sorte nas respectivas

gest6es junto aos deus Departamentos. auer de pOblico, porque jio fez no privado,
cumprimentar e expressar toda a sua alegria em ter nos colegas, Profs. Nuno e M6rcio, os
representantes m6ximos na Unidade. Esse 6 um moments hist6rico na Faculdade por v6rios
motives. Primeiro porque estio vivendo a primeira Diretoria da FDRP efetivamente, de docentes
da Faculdade. Acha que esse 6 um passo que revela maturidade, consenso, unidade dos docentes.

Ficou extremamente satisfeito pelo fato dos pr6ximos quatro anos serem conduzidos pelos Profs .

Nuno e M6rcio que s3o t3o competentes. Coloca-se sempre a disposigao para aquilo que for
necessirio para quea Faculdade se fortalega cada vez maid e que possa colheros frutos que tem

plantando e regado em todos eases anos. Deseja muito boa forte, tem seu apoio, augura toda a
capacidade de efici6ncia e, sobretudo, solidariedade. Que deja uma gestao que entenda, e tem

certeza queo Prof. Nunoe o Prof. Mircio t6m ipso muito claro, quaid o pesodessa gestaodedois
docentes FDRP. Parabeniza e deseja muito boa sorte. D6 boas-vindas aos novos membros da
Congregagio. Essa 6 sua Optima reuni3o de Congregag3o porque termina seu mandato coma

Presidente da CPG. Deseja um bom trabalho a todos os membros, de modo especial aos que

est3o chegando agora. Agradece, agora como docente, a Profa. Massa novamente. Efundamental
deixar clara a importancia da Profa. Maida nesta etapa t3o dificil que viveram, sobretudo em
fung3oda pandemia.A Profa. Massa n5osendo uma professora da Unidade e nem do Direito, foi

uma dificuldade que se somou a toda dificuldade de ser gestora. Como o Prof. Cato disse, a Profa.

Massa foium modelo de gest3o. Agradece, tamb6m, aos t6cnicos de informitica porque sempre
souberam que des eram muito importantes e muito eficientes, mas nesse um ano e meir de

pandemia, faz isso em nome do Sr. Tadeu que 6 membro dessa Congregagao, sem os t6cnicos
seria muito dificil para os docentes. Agradece e deseja que esse Congregag3o continue nos trilhos

como tem sempre estado para o bem da Faculdade. A Sra. Vice-Diretora agradece ao Prof. Camilo

pdas palavras e considerag6es. A Prof a. Dra. Flavia Trentini diz que gostaria de comeQar pdas
despedidas. Comega pelo Prof. Camilo que acompanhou essa Oltima etapa da gestao sempre co m

muito profissionalismo e muita parceria. Agradece os elogios do Prof. Camilo, pda sua bondade

nisso, fica muito grata por todo o reconhecimento e today as falas. N5o 6 uma vit6ria s6 sua deste

trabalho, maida CPG, e faz mengao a Profa. Fabiana, que nesse Oltimo ano esteve ausente, Prof.

Camilo, Sra. Vida e Sr. Omar. Sentir3o saudades, ainda tem um pouquinho de tempo a maid na
coordenag3o. Agradece imensamente. A fuse que mais contempla os deus sentimentos 6 a fuse

do Prof. Cato, que assam comoela, 6 uma pessoa de poucos elogios, e quando faz existe verdade e

a sua fuse 6 a mesma: a Profa. Maida 6 um exemplo de gestao, de uma m3o forme e ao mesmo

tempo carinhosa. Agradece a Profa. Massa pelos 61timos tempos da gestao, principalmente
estando na coordenagao do Mestrado, o quanto foi importante, uma conquista ter as suas
opini6es e correg6es. Fica feliz de ter participado da gest3o, sendo um cargo de coordenag3o e a

tem como exemplo de gestora. Quem babe nos pr6ximos anos a FEA tamb6m tenha esse prazer
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de t6-la na Direg3o. D6 boas-vindas a Profa. Cristina como Chefe do Departamento de Filosofia da

Direito, 6 ao o Prof. Umberto Celli tamb6m. D6 boas-vindas aos colegas que v3o somar nas

pr6ximas gest6es. Agradece o Prof. Cato e o Prof.Jair. que est3o terminando as suas empreitadas

diante das Comiss6es que trabalham. Agradece a todos pda parceria, principalmente com a CPG,

faz em nome do Prof. Cain, que 6 um trabalho muitopr6ximo a Comiss3ode Pesquisacom a CPG

e a Comiss3o de G raduagao. Agradece a todos. A Sra. Vice-Diretora agradece a Profa. Flavia pe las
palavras e colaborag6es. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletzde Abreu Dallari diz que, na qualidade de

membro externo da Congregagao, se dirige atrav6s das pessoas da Profa. Massa, Prof. Nunn e
Prof. Mgrcio a todos aqueles que est3o encerrando os seus periodos de mandato e aqueles que

iniciar3o os novos mandatos, para cumprimentar. Acompanha h6 muitos anos o trabalho da
Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto e cr6 que esse 6 seu terceiro ou quarts mandato na
condigao de membro externo, ja foirepresentante da categoria de Professores Associados, ago ra

na categoria de Professores Titulares, e 6 uma das atividades que d6 major gratificag3o. Tem

muita admiragao pele trabalho de construgao institucional, culturale acad6mico que este sendo
feito nesta Faculdade e, portanto, s6 tem elogios aqueles e aquelas que desempenharam

atividades de gest3o t3o importantes, com a Profa. Massa a frente. Deseja muito 6xito, com a
certeza que ter3o, aqueles que est3o iniciando o novo periodo. N3o pode deixar de ressaltara

forma muito firme e diana com a qual a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto reagiu diante
dense contexts t5o dificil da pandemia. Teria fido muito f6cil, numa estrutura t3o grande como a

Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, certs encolhimento, redugao de atividades sobre pretexto

da pandemic, e n5o foi isso o que aconteceu.A comunidade, as Comiss6es e a Diregao encara ra m

os desafios, procuraram de maneira muito criativa e inovadora enfrentar as dificuldades e o

resultado esb ai, ou deja. n3o houve prejuizo do ponto de vista acad6mico. A Faculdade de
Direito de Ribeir5o Preto continuou seu rumo, com as adaptag6es necess6rias, mas sem que

houvesse algum tipo de paralisia no seu funcionamento. lsso 6 admir6vel e um exemplo para a
Universidade de S3o Paulo. Nio poderia deixar de aproveitar esse memento para deixar uma

recomendagao aos novos Dirigentes e is novas Dirigentes.Jique este iniciando um novo periodo

e, agora, pdas regras da Universidade atroca 6 completa, porque se muda n3os6 a Diregao, mas
todas as direg6es das Comiss6es Estatut6rias, ou seja, h6 todo um novo grupo que assume esse

comando, recomenda enfaticamente que neste inicio seja feita uma boa reflex3o sobre a s lig6es

que a pandemia nos deu, com vistas ao aprimoramento do funcionamento da Unidade e into vale

para toda a Universidade de S3o Paulo. No moments em que comegam a aventar possibilidades

de se voltar a atividade presencial, acha que n3o podem perdera oportunidade de verificaro q ue

6 que se desenvolveu neste periodo em fungal das injung6es das restrig6es e que n3o devem

deixarde permanecerno novo periodo. Dizao Prof. Nunoe ao Prof. M6rcio, que v3o liderar esse

memento, que n5o se trata, portanto, de voltar ao "status quo", mas de se resgatar dessa
experi6ncia recente aquilo que pode ser preservado e mantido com vista ao aprimoramento da
Universidade. Aqui faz uma refer6ncia especifica ao fato de que a Faculdade de Direito de
Ribeir3o Preto est6justamente em um Campus maid afastado do centro da Universidade, que 6 o

Campus da Cidade Universitaria, e um dos efeitos positivos da pandemia foi, justamente, pormais
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paradoxal que seja, o fortalecimento da insergao da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto no
contexto da Universidade de S3o Paulo. Diz isso com experi6ncia pr6pria. Teve, nos Oltimos
semestres, virios alunos nas suas disciplinas da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto que, se

n3o fosse a pandemia, n3o teriam cursado disciplinas na Cidade Universitiria, assim como,
certamente, v6rios alunos de cursor de fora de Ribeir3o Preto, puderam frequentar os curios da

Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto por forma dessa possibilidade do ensino a distincia. Que

n3o se perca essa possibilidade, caso do seu Instituto, que n5o serve de parametro para muita
coisa, o Instituto de Relag6es Internacionais 6 a menor Unidade dentro da Universidade de S3o

Paulo, est3o refletindo sobre a possibilidade de que algumas disciplinas passem a ser ministradas

em car6ter permanente de forma remota. Algumas poucas disciplinas e que s3o adequadas para

ISS, para estimular a possibilidade do intercambio, de receberalunos e alunas de outros curses da

USPe mesmo de forado Brasil. Tiveram nesse periodo, na condigao de alunos especiais, at6 ja se

manifestou nesse sentido em uma reuni3o da Congregagao, conseguiram da Reitoria de P6s-
Graduagao uma autorizagao para que des pudessem se matricular com intercambistas, alunos

estrangeiros, mesmo sem terem vista de ingresso no Brasil, jg que eram curses a distancia, n3o
teria sentido exigir isso de quem n3o vem para o Brasil. lsto foi autorizado e funcionou muito

bem. Deixa elsa sugestao de que, aproveitando essa troca generalizada, logo no comego,

momento em que 6 propicio novas ideias e que as ideias inovadoras surjam, depois a in6rcia vai
cuidando de reduzir os impactos mudancistas, entao, que logo no comego haja um empenho no

sentido de verificar de que maneira as lig6es desse periodo t3o dificil podem ser Oteis para o

aprimoramento de um trabalho que vem sendo feito de maneira excelente. Assam registra sua

saudag3o na pessoa da Profa. Maida, Prof. Marcia e Prof. Nunn, a alegria por veressa experi6 ncia

t3o exitosa, tendo bom curso e continuidade em beneficio da Universidade de S3o Paulo e da
sociedade. A Sra. Vice-Diretora agradece ao Prof. Pedro pdas palavras e considerag6es. O Ac.

Marco Borges Papp faz today as devidas congratulag6es para todos os professores que est3o
saindo das Comiss6es e aos que est3o entrando, em especiala Profa. Massa, que foimuito gentil e

o ajudou em quest6es que tinha, protocolares e procedimentos da pr6pria Congregagao etc. J6
parabenizou o Prof. Nunn no privado. Parabeniza o Prof. Mircio. Agradece a todos os professores
por toda gentileza que tiveram ao lingo desse ano pand6mico, que estavam mais preparados do

que no ano passado para as aulas a distancia, mas, tamb6m,tiveram muito mais problemas, e em
especialo Prof. GabrieILochagin, que foi presidente da Comiss3o da qualparticipou, foisempre
muito solicito e muito gentilno atendimento aos alunos. Ficou surpreso, pois n3o conhecia muito

bem o Prof. Gabriel, que foimuito solicits e atendeu praticamente todos os pedidos, muito ge ntil
nas proposig6es e ouviu tudo que os alunos precisavam. Os alunos estavam muito preocupados,

alguns um tanto quanto euf6ricos por quest6es de perman6ncia estudantil e coisas do tips.
Agradece muito a sensatez, n3o s6 do Prof. Gabriel, mas de todos que participaram da Comiss3o

de estudo para o retorno da atividade presencial. Tem uma brincadeira entre os alunos no grupo

de representantes discentesque s3o "tribunos da plebe", comose fossem na Roma antiga, afinal

teriam um tribuno, ele e suasuplente, Ac. Fernanda Zampieri, t6m um voto. Naturalmente, est3o
em minoria. lsso n3o 6 uma reclamagao, 6 uma questao meramente institucionale protocolar, 6
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assam que deve ser. Justamente, porisso, gostaria de agradecera todosque os ouviram . Esse ano
em especialque este na Congregagao, ano passado foida Comiss3o Organizadora do Curse, junto

com o Prof. Camilo, que foimuito interessante inclusive, tiveram toda repaginada do novo PPP,

Forum trabalho que n3o esperava que fosse acontecere foi muito legal. Agradece a gentileza de

todos. Acreditaque o corpo discente se sentiu ouvido. Espera que todos estejam bem, com saOde

e levando da melhor forma possivel dentro do razo6vel. A Sra. Vice-Diretora agradece ao Ac.
Marco pdas palavras e colaboragao. N3o havendo mais inscritos, pergunta a Sra. Marcia se

podem retornarao item 3.2 para a eleigao dos membros da Comiss3ode Pesquisa. 3.2. Comiss3o
de Pesquisa (mandato 20/09/2021 a 19/09/2024): I membro titular (Prof. Dr. Paulo Eduardo A.

Silva - mandate at6 19/09/2021) e Imembro suplente(Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro - mandato

at6 ].9/09/2021). A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz a Sra. Vice-Diretora que

sim, fizeram a alterag3o s6 para "Eleigao da Comiss3o de Pesquisa", tiraram titular e suplente e

juntaram os professorescandidatos atitular e o Prof. Rubens Begak, candidate a suplente, nu ma
mesma c6dula. Lembra que os membros que n3o podem ser reconduzidos na Comissio de

Pesquisa, pris 6 permitida somente uma recondugao, s3o: Prof. Victor, Profa. Juliana e Prof.
Hirata. Somente essestr6s. A Sra. Vice-Diretora pergunta a Sra. Marcia, que foimencionadoesses

nomes, mas se s6 votar3o naquelesque manifestaram interesse. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de

Oliveira Bianco diz a Sra. Vice-Diretora que sim, 6 s6 para todos terem o conhecimento.
Encaminharam para todos, os membros atuais e os que n3o poderiam ser reconduzidos. lsso foi

para conhecimento de todos os membros e esb no site, inclusive. O Sr. Antonio Tadeu Campos
Mesquita diz que, para a eleigio, todos devem voltar no e-mail que foienviado no inicio da
Congregagao, embaixo do QR Code tem outro link. O primeiro link 6 para as votag6es abertas e o

segundo 6 para as votag3esfechadas. E necess6riogerar um novo token paravotagao fechada. O

link este apes o QR Code. Segue o procedimento que vai aparecer na tela e deve aparecer a
votagao. Coloca-se a disposigao para d6vidas. A Sra. Vice-Diretora pergunta se a permissao 6 para

votagao somente em uma pessoa. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita diz que acredita que foi

ipso que foi decidido. O segundo maid votado seri o suplente. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de
Oliveira Bianco diz a Sra. Vice-Diretora que 6 ipso mesmo. O Ac. Saulo Simon Borges diz que tem

uma d6vida, a votagao 6 sigilosa, mas se n3o mostra as pessoas que computaram o voto. Tudo

bem n3o mostrar o resultado, mas fica pensando que isso dificulta at6 saber, pois seu vote
aparece como computado em sua tela, mas ipso n3o pode ser aferido pelts que est3o conduzindo

a votagao, que foi registrado, por exemplo, o vote do Sauls. O Sr. Antonio Tadeu Campos

Mesquita diz ao Ac. Sauls que n3o aparece. Nio sabe se para a Sra. Marcia aparece.A Sra. Marcia

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que vai verificar, sabe que quando a votagio 6 aberta

aparece. Vai verificar quando a votagao 6 fechada. A Sra. Vice-Diretora pergunta ao Sr. Tadeu se
ele n3o pode sugerir isso em navel t6cnico. Falar com a equipe se 6 possivel implementar elsa
melhoria. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita diz a Sra. Vice-Diretora que tem algumas

quest6es relacionadas a auditoria pele veto ser fechado. Hoje este como suporte e n3o coma
membro justamente para poder acompanhar a votagao. Mas, o voto fechado, pele ments at6

onde t6m acesso, n3o conseguem saberquais foram as pessoasque votaram. A Sra. Vice-Diretom
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diz ao Sr. Tadeu que a sugestao seria nesse sentido, saberquem se manifestou, sem informarqual
foia manifestagao. Essa seria a sugestao de melhoria. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira

Ponzilicqua diz a Sra. Vice-Diretora que ipso pode ser um complicador em outras eleig6es,
porque, dependendo do contetldo, n3o se pode chegar a identificar a pessoa. As vezes tem
poucos votos. Pensa que o melhor sistema 6 manter assam como esb, porque previne a
identificagao do eleitor. Tem visto em todos os sistemas geralmente assim. Acha melhor, se

depois de um tempo a pessoa n3o registrar seu voto, informarem que os votes que obtiveram s3o

eases. Aquele que n3o votou 6 branco ou nulo, a categoria que se inscreva. Acha que n3o 6
conveniente a identificagao do elector em hip6tese alguma. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de

Oliveira Bianco diz que recebe um relat6rio que consegue saber quem votou, n3o em quem

votou. Consegue saber se o membro votou ou n3o. Consegue saber pelo token. E gerado um
token para cada um dos membros. Pele token consegue saber se a pessoa votou ou n3o. lsso s6

depois do relat6rio finalizado. Enquanto este em votag3o ipso n3o 6 possivel. A Prof a. Dra. lara

Pereira Ribeiro diz que observou que, pda forma como a Sra. Marcia falou, se consegue saber

cada token tamb6m consegue saberquem votou em quem, porque viu. O Ac. Saulo Simon Borges
diz a Profa. lara que, pele que entendeu, a Sra. Marcia consegue ver nas votag6es que est3o

abertas. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que a Sra. Marcia acabou de mostrar a tela dela e

viu que tem o token e em frente em quem votou. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira
Bianco diz que consegue vernasvotag6es abertas, nasvotag6esfechadas, n3o. A Profa. Dra. lara

Pereira Ribeiro diz que este vendo, 6 possivel ver a senha e o token, votou na Profa. Eliana, na
Profa. Flavia. Este 16 o nomeeem quemvotou. Se a Sra. Marcia sabe pelotokenquem6 cada um.

A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que esse 6 o token do nome da pessoa. A

Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que se a Sra. Marcia sabe de quem 6 o token, da para saber

quem votou em quem. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira Ponzilacqua acha que essa
informagao n3o pode ser apresentada publicamente. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita
esclarece a Profa. lara que des n3o t6m acesso ao token. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de

Oliveira Bianco diz que o que aparece para ela 6 esse relat6rio que este na tela. hesse relat6rio

que aparece quando a votagao 6 finalizada. O Ac. Saulo Simon Borges diz que, pelo que este

entendendo, no relat6rio aparece que o token talvotou em bra nco, token talvotou para fulano e,

embaixo, est3o identificados. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz ao Ac. Saulo que n3o houma
identidade, s5o dots tokens diferentes. Se compararem em quem votou com o token, n3o

conseguem, porque s3o tokens diferentes. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz
que ipso que aparece 6 quem6 habilitado, quem pode votar, n3o querdizerque6 o mesmo, pois
6 diferente. O Sr. Antonio Tadeu Campos Mesquita diz que 6, por isso, que existem dois tokens.

Quando os membros se habilitaram para a votag5o aberta 6 gerado um token, inclusive 6 aquele
que 6 mostrado no finalzinho do link. Quando se habilitam para uma votagao fechada, 6 gerado

um novo token para votag6es fechadas, e n3o possuem elsa correlag3o. N3o tem coma dizerem
que o token, porexemplo, "xpto" 6 doAc. Saulo. N3o possuem esse acesso. S6sabem, issodepois

da votagao, que 6 o que a Sra. Marcia este mostrando. S6 sabem que aqueles tokens votaram,

para ter uma contabilidade de votes. Por exemplo, o Ac. Saulo pode dizerque seu token 6 tal e
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votou em fulano. Conseguem, depots da votag3o, informarque aquele token votou, a resposta do
seuvoto. Mas,quemtemacessoao token6somente omembroquevaivotar. Este se referindo
ao token para eleig6es fechadas. Mesmo podendo clicar em "mostrar voto", e verificar o seu vote,

6 uma forma do eleitorpoderconferir, informandoo seu tokene pedindo para conferire m o se u

voto. Referente a preocupag3oda Profa. lara, n3o possuem essa relagao, pelo menos no nivelde
acesso que t6m essa relagio dos votos secretos, n5o sabem de quem 6 o token. A Sra. Vice-

Diretora agradece ao Sr. Tadeu pelts esclarecimentos. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira
Ponzi16cqua diz que gostaria de reafirmar que entende que 6 importante esse sigilo, que s6 os
escrutinadores tenham acesso a essen tokens. Em cano de identificagao dos eleitores que n3o

tenha votado, que des, os escrutinadores, de forma sigilosa, talvez, avisem se vaiou n3o votar.
Mas, acha que publicizar isso, n3o 6 legal, principalmente nessas votag6es fechadas porque das
s3o mais sensiveis a, talvez, manipulag6es politicas e assim por diante. Pessoalmente, n3o 6
favor6vel, n3o. Gostaria de manifestar isso publicamente. O Ac. Saulo Simon Borges diz ao Prof.

Mircio que 6 muito interessante a sua colocagao, porque em colegiados menores 6 possivelfaze r

elsa identificag3o. Mas, talvez, seria interessante que aparega quem jivotou antes de sair o

resultado, porque seria uma forma de garantir que today as c6dulas que foram entregues sejam

devolvidas, que todos que tivessem tido token, sinalizem de alguma forma, mesmo que nulo,

dentro do slstema. Assim, garantem que todos os votes sejam computados. Depois disso, a

apuragao do resultado. Porque garantem que today as c6dulas foram devolvidas e o resultadoj6

tem que ser conhecido, e impedem elsa convocagao. Alguma coisa nesse sentido, pensando no
auditamento do vote. Mas, como o Sr. Tadeu falou, t6m outras formas. A Sra. Vice-Diretora diz

que, como falado no inicio, est3o testando o sistema hoje na FDRP. O sistema tem side utilizado

pda Reitoria e em outras unidades com sucesso. Mas, como est3o implantando pda primeira vez,

surgem d6vidas e imperfeig6es, a equipe vai analisar e aproveitar bastante as sugest6es para

aprimorar e continuar utilizando nas pr6ximas reunites, se for o caso. Agradece a todos pdas
colaborag6es. Solicita a Sra. Marcia e Sr. Tadeu que considerem essasobservag6es para traze re m

esclarecimentos e procurarem aperfeigoamento nesse processo. Particularmente, acha que 6 u m

sistema que facilita muito a apuragao e d6 maid seguranga, mas precisa de aperfeigoamento e
tirar essay dOvidas. Pede para a Sra. Marcia informar o resultado da eleigao. A Sra. Marcia

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco proclama o resultado da eleigao : Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves
da Silva: 5 (cinco) votos, Profa. Dra. Eliana Franco Neme: 5 (cinco) votos, Profa. Dra. Cynthia

Spares Carneiro:4(quatro) votes e o Prof. Dr. Rubens Begak: 3(tr6s) votes. Segundoo artigo 220

do Regiments, o crit6rio de desempate sera o maior tempo de Casa. A Profa. Eliana Neme foi
contratada em 16/02/2009 e o Prof. Paulo Eduardo foi contratado em 16/02/2011. A
Congregacio elegeu a Profa. Dra. Eliana FrancQBeme e o Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva.
para titular e suplente. respectivamente, da Comiss3o de Pesquisa. A Sra. Vice-Diretora confirm a

com a Sra. Marcia se n3o tem a manifestagaode nenhum desses dais professores, no caso o Prof.
Paulo, em relag5o a n3o querer a sup16ncia. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz

que n3o tem. A Onica coisa que tem do Prof. Paulo 6 que ele se candidatou para titular. Diz que

gostaria de complementar o que o AC. Saulo disse, o controle dos votos aparece no painel, poro
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isso precisam saber a quantidade de pessoas para poderfazero controle. No cano tem dezess ete
votos e dezessete participantes. O Prof. Hirata e o Prof. Ignacio sarram. A Profa. Dra. lara Pereira

Ribeiro pergunta se o ingresso de desempate realmente 6 o ingresso na Instituigao, se n3o tem

nada em relagao a ocupag3o ao cargo que ocupa. No caso, o Prof. Paulo 6 Associado hi maid

tempo que a Profa. Eliana. Pergunta se ipso n3o faz diferenga. E uma dOvida. A Sra. Marcia
Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que no artigo 220, os crit6rios s3o sucessivamente: 1) maior

tempo de servigo docente na Universidade. Se des tivessem entrado ao mesmo tempo e na

mesma data, iriam para o segundo item; 11) o maior tempo de servigo na respectiva categoria; e

111) o docente maid idoso. Eles se enquadram no maior tempo de servigo docente na USP. ll.
ORDEM DO DIA. APROVAR. 1. Revalidag3o de Diploma Estrangeiro. 1.1. Processo

2016.1.21349.1.8 -- Yesica Karma Zemek. Pedido de revalidag3o de diploma estrangeiro expedido
pda "Universidad de Buenos Aires", na Argentina, apresentado pda interessada. Aprovagao da

Comissio de Graduag3o, com base no parecer favor6vel do Prof. Dr. Alessandro Hirata, em
l0/06/2021. Parecerdo relator pda Congregagao, Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes,

opinando pelo deferimento do pedido, em 06/09/2021. O Prof. Dr. Guilherme Adolfodos Santos
Mendes diz que nesse processo a interessado foisubmetida a prova pelts Departamentos. Assi m

foi deliberado originalmente pelos Departamentos. A regra diz que ela teria que conseguir nota

minima de 5(cinco) em cada uma das quest6es. Os Departame ntos s3o respons6veis por fazer,

cada um, uma quest3o. S6 uma observagao, que o Departamento de Direito P6blico falava de
virias quest6es, mas que, na verdade, eram itens. A interessada tirou, efetivamente, a nora
minima no Departamento de Direito P6blico. Tendo em vista a aprovagao nas provas dos

Departamentos e a aprovagao da Comiss3o de Graduagao, tends, portanto, todos os requisitos

em todas as instancias, o seu parecer foifavor6vel. Colocado em discuss3o e votaGao, o parecer
do relator, Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, favorivelao deferimento do pedido de

revalidaQ3o de diploma estrangeiro expedido pda "Universidad de Buenos Aires", na Argentina,
apresentado porYesica Karma Zemek, 6 aprovado pormaioria (dezesseisvotosfavor6veis e u ma

abstenGao do Prof. Dr. Jair aparecido Cardoso). 2. Programa de Bolsa de Pesquisa
COMPLEMENTAR. 2.1. Processo 2021.1.322.89.2 - Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto.

Minuta para instituigao de Programa de Bolsas de Pesquisa. Parecerdo relatorpela Congregagao,

Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias, opinando pda aprovagao da minuta, com sugest6es de

alteragao. A Sra. Vice-Diretora diz que o item 2 foiinserido na pauta, como complementar, espera

que com a concordincia de todos. Esse pedidofoi inserido ontem, inclusive com a proposta. Esse

pedido 6 uma proposta ji conversada h6 algum tempo, sobre a possibilidade de a Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto oferecer bolsa de estudo para os alunos de Graduag3o, Mestrado e at6

para os P6s-Doutorados. Essa proposta seria viabilizada com recursos de receita pr6pria da
Unidade, ou deja, n3o s3o recursos USP. A Unidade poderia oferecer desde que tivesse essen

recursos. Essa n5o 6 uma condigao normal, tanto 6 que, na USP comoum todosomente a ESALQ,
atrav6s do CENA, oferece esse Programa de Bolsas, dada a dificuldade de as unidades terem

receitas pr6prias. Como tem na FDRP a grande contribuigao dos curios de extensao, teriam elsa

possibilidade. Nesse processo, o Prof. Camilo aproveitou algumas informag6esjiexistentes, q ue
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haviam sido coletadas, referente a forma coma a ESALQ oferece essay bolsas, todd o

procedimento operacionale as documentag6es e regrasque utilizam 16. Este falandoem nome do
Prof. Camilo, porque ele trabalhou na Oltima etapa, mas sempre tem a colaboragao de diversas

pessoas em cada um dos processos. O Prof. Camilo resgatou a documentagao e fez todas as

adaptag6es do que poderiaser. Discutiram ipso no CTA e entre os Chefes de Departamento sobre

a possibilidade de implantarem na FDRP. lsso aconteceu em abril, que discutiram entre os Chefes
de Departamento. Ficou parado durante algum tempo, resgataram elsa proposta e passaram

para o Prof. Caio emitir o parecer. O Prof. Cain tamb6m emitiu um parecer favorivel e
disponibilizaram via sistema. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que esse documento que este sends

apresentado, como estrutura, 6, praticamente, a c6pia dessa normativa que a ESALQji tem. Essa

foiuma "estrat6gia" utilizada, porque, uma vez aprovado isso por essa Congregagao, elsa 6 uma

Portaria que deve ser emitida pelo Reitor. Ent3o, quanto mats singelas forem as modificag6es,
imaginaram que, maiores as chances, ji que ji existe na ESALQ, da Reitoria manter. Destaca

algumas quest6es um pouch sensiveis coma o valor das bolsas, que acha que poderia ser
discutido. Tem uma questao que a Profa. lara levantou em um debate interno, como Chefe de

Departamento e com ele, que era a n3o previsao de bolsa de P6s- Doutorado. Este destacando

isso, porque achaque6 um panto que o Colegiadotem que terateng3o. Gostaria dedizerque na
proposta original existe a previs3o de bolsa de P6s-Doutorado. Existe, tamb6m, de Doutorado,

que excluiu, porque n3o tem Doutorado ainda no Programa, entao, pareceu que n3o fazia muito

sentido. Est3o dlscutindo um documento que seria, simplesmente, a possibilidade de haver
bolsas. Se houvera aprovag3o desse documents, ele, na sequ6ncia, necessariamente, dever6 se r

seguido de um edital, no qualvaidizer o quanto de valor tem e quais bolsas abriram. O fate de

estare m prevendo bolsas de G raduagio, Mestrado e P6s-Doutorado ou quantas bolsas, decidir3o
ipso no moments seguinte, n3o 6 agora. O panto sensive16 se preveem agora, simplesmente, a

exist6ncia de bolsa de P6s-Doc ou n3o preveem. No segundo moments, se preveem a bolsa de

P6s-Doc, se futuramente ter3o verba para isso, se 6 de interesse da Unidade, se vaoaposta r maid

na Graduagao e no Mestrado. Esse 6 um ponto sensivel que gostaria de destacar e acha que o

Colegiado precisa decider, se fazem uma proposta mats ampla ou mais reduzida. Das sugest6esd o
Prof. Cain, gostaria de destacar umaque 6 bem interessante, que n3o inseriu para n3o fazer uma

modificagao no texto, comoj6 tinha, que 6 o crit6rio socioecon6mico. Um crit6rio orientador para

concess3o de bolsas serra o socioecon6mico. O Prof. Caio este propondo ipso no parecerdele, que

estaria inserida essa possibilidade de crit6rios socioecon6micos na seleg3o. Terra que ser inserid o

no par6grafo 3e, do par6grafo IP. Esses s3o os elementos que gostaria de destacar muito
rapidamente, mas reitera o que a Profa. Maida disse, 6 muito importante que aprovem essa

normativa, porque, depois, conseguem utilizar verba com essa expressao bolsa. E muito
importante destacar que possuem verba para isso, os cursor de especializagao permitem. Est5o

usando hoje uma "solugao tempor6ria", que s3o os monitored. Ter essas bolsas 6 muito
importante. Queria agradecer o fate de estarem discutindo ipso agora. O Prof. Dr. Caio Gracco

Pinheiro Dias diz que o parecer foimuito simples, pede desculpas porter mandado em ama da

hora, realmente n3o conseguiu apresentar antes. E o que o Prof. Camilo disse, a minuta da
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Resolug3o 6 tirada de outra norma que ja este em vigorem outra Unidade. Parece n3o ter nada
que recomende nenhuma contrariedade is regras da USP. A sua sugestao 6 referente apenas a
redagao do artigo 39, para deixar claro que aquela excegao se aplica apenas para o desligamento

do aluno e a inclus3o de crit6rios socioecon6micos, nem que seja coma crit6rio de desempate

para atribuigao de bolsa, caso contr6rio podem deixarde ajudarquemprecisa e ajudarquem n5o

necessita. A Sra. Vice-Diretora diz ao Prof. Caio que leu o seu parecer, n3o conseguiu
compreenderessa sugestao que acabou de sugerirem relagao aos P6s-Docs. Em relag3o ao artigo

das exceg6es. O Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias diz que a exceg3o que aparece na minuta 6
uma excegao ampla, que n3o se aplica para todas as hip6teses de t6rmino do pagamento da
bolsa. O Prof. Dr. Camino Zufelato diz que o Prof. Caio diz em seu parecer: "... sugiro que, no
paragrafo 6nico do art. 6e, seja especificado que a exceg3o por conclus3o do curio o u da pesquisa

de p6s-doutorado somentese aplica a hip6tese doinciso llldo mesmoartigo,j6 que 6 o 6nico que

pode, logicamente, ser excepcionado por tal situagao.". O artigo 6Q, inciso 111, 6 o encerramento

do vfnculo de discente ou de p6s-doutorando. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz que o
par6grafo 6nico diz o seguinte:"Na ocorr6ncia dos incisos I, ll, lll, IV, Vle Vllcaber6 ao graduando

ou p6s-graduando restituir os valores recebidos da bolsa, exceto por conclus3o (defesa do
mestrado ou do doutorado, para alunos de p6s-graduagao, ou relat6rio final aprovado, para os

p6s-doutorandos) ou por problemas de forma maior ou doenga grave, devidamente
comprovada...". O problema 6 que o inciso I, ll, IV e VI n3o tem a ver com conclus3o de curso.

Entao, elsa excegao, que este entre par6nteses, "exceto por conclus3o(defesa...", s6exce pcion a

o inciso 111, n3o o I, ll, IV. E s6 estabelecerque, na ocorr6ncia dos incisos I, ll, IV, VI, Vll, caber6 o

graduando ou p6s-graduando restituiros valores da bolsa e, na hip6tese do artigo 3g, a devolugao

s6 nio seri devida por conclusio. E uma quest3o de 16gica. Mas, acha que 6 absolutamente
compreensivel o que o paragrafo Onico este dizendo. Mas, se 6 para dar um parecer sobre a
redagao, podem indicar que ipso pode ser um erro 16gico. A Sra. Vice-Diretora agradece os
esclarecimentos do Prof. Cato. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que 6 muito importante elsa

proposta de minuta de bolsa, porque o DPP tem tentado implantar ipso e tem sido dificil. O DPP

tem feito pda questao da monitoria e seria muito melhorque fosse feito pda Unidade. Por6m,
precisa observarque a proposta, quando ela foi levantada no Departamento e passive Ime nte na

Congregagao, elam colocada como apoio ao aluno. N3o6 somente uma bolsade pesquisa, 6 uma
bolsa de apoio tamb6m a perman6ncia, tanto que o Prof. Cato comega colocando tamb6m o
crit6rio socioecon6mico para desempate, talvez, ou outra questao. Essa bolsa este sends

colocada, porque tem toda uma preocupagao da FDRP com o aumento de n6mero de vagas para
estudantes oriundos de escolas pablicas e com outras dificuldades, para que tenham maid

financiamento que permita que o estudante permanega na Universidade, inclusive do Mestrado.
Por6m, n3o v6 que a 16gica se estenda ao P6s-Doutorado. Essa 16gica nio este contemplada no

P6s-Doutorado. Parece que o P6s-Doutorado este colocado alipor outras raz6es que nio s3o as
primeiras, com objetivo de apoio ao aluno. Tem muito receio. O P6s-Doutorado consegue

financiamento poroutros canals. Acha que a Unidade n3o precisa financiar um profissionalque j i

fez graduagao, Mestrado e Doutorado. A Unidade vaitirar recurso para financiar um profissional,
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que parece, mesmoque sejaatitulo de "vamps deixaremaberto". Esse "em aberto" parece q ue
vai favorecer outras pessoas, que n3o realmente o p6blico alvo e a intengao desde que foi
instituida a ideia no Departamento. Aproveita para dizertamb6m que no titulo da minuta, logo no

comego, parece que existe uma coisa que n3o entendeu bem, que diz: "aos p6s-doutorandos e

p6s-graduandas". N3o babe o que significa essay "p6s-graduandas". N3o babe se 6 um equivoco.

Tamb6m ficou um pouch impreciso, porque parecer que, se tiram o Doutorado, por n3o existir,

n3o v6 o porqu6 de teri P6s-Doc. Se vaipreveruma normativa, que deja prevista com M estrada
e Doutorado. Mas, o P6s-Doc n3o parece que haja necessidade, porque ele foie do objetivo de

apoio. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que gostaria de se manifestaro seu contentame nta

a aldo nesse sentido.Acha que a Faculdade pode caminhar para aldo nesse sentido, porque tends

realmente aldo aprovado numa instincia pr6pria, ele pode ser exigido. Acha que 6 interessante
isso. Aqua visio 6 essa, v6 com bonsolhosessa discuss3o para uma previsao como elsa, que va i,

depois, por uma Portaria do Reiter, que 6 o encaminhamento que acha o mais correto. V6 com
bans olhos algo nesse sentido, principalmente, como frisou a Profa. lara, agora com 50 % dos

alunos que estio chegando, a16m da selegao normal. Vai surgir casos sociais e 6 importante
atender, tamb6m elsa demanda na Graduagao e, talvez, na P6s-Graduagao. Acha que 6 muito

importante. A Sra. Vice-Diretora expos a discuss3o dessa Portaria, s6 recebeu esse documents

agora, com a convocag5o. Enquanto Presidente da CCEx, n3o foi consultado. A Sra. Vice-Diretora

disse que discutiu ipso com os Chefes de Departamento. Acha interessante que ipso pudesse

chegar, tamb6m, o Departamento como um todo. De forma democr6tica, serra interessante,
mesmo como membro do Departamento n3o lembra de ter visto isso.A CCEx, realmente, n3o foi

consultada ou ouvida, sendo que no paragrafo primeiro fda que 6 com verba da CCEx, de forma

direta ou indireta ela tem uma participagao. A CCEx n3o foi ouvida nesse sentido. N3o vaipedir
vistas desse processo, mesmo porque ache que seria uma coisa indelicada nesse moments em

que 6 sua Oltima reuni3o, embora sua gest3ovaiat6 o dia 15, poderia se manifestarnesse sentido
ou levando para o seu Colegiado, em respeito, porque, seguramente, nio foiouvido oficialmente

N3o babe se pelos corredores foi consultado. Essa 6 uma quest3o que gostaria de registrar.
Concorda com a Profa. lara, que 6 uma bolsa para fins de atingir o objetivo socialde Graduagao e

at6 P6s-Graduagao. Mas, P6s-Docque tem realmente a possibilidade de outras fontese recursos,

ache que n3o seria o cano. Acompanha a Profa. lara nesse sentido, restringira Graduagao e a P6s -
Graduag3o, que s3o quest6es importantes. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes d iz

que concorda com a Profa. lara de regular o Doutorado. Simplesmente o name enquanto n3o

tiver o Doutorado, n3o teri aplicabilidade, mas quando tiverji se aplica, nio precisar6 ter nova
rodada de discussao, encaminhar para a Reitoria etc. Com relag3o ao P6s-Doc, com todo o

respeito, tem outra consideragao em relagao a posigao da Profa. lara e Prof.Jair. Acha que o P6s-
Doc pode ser muito importante, pode fazer simplesmente apenas pesquisa, n3o vai ter outras

atividades, na colaboragao com o Programa de Mestrado e Doutorado em termos de produg3o

junta com o docente. Essa questao pode ser postergada para um segundo moments. Acha que
deveriam aprovaruma normativa que d8 possibilidades para o gestoradotar as medidas. Amanh3

se ele tiver bastante recurso, pode seradotado esse ou aquele outro navel. Se n5o tiver recurse,
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deixa somente na Graduagao. Acha que aprovar uma norma em abstrato, n3o quer dizer que

necessariamente vai adotar politica. Mas, dar maior instrumento politico para a Unidade, acha
melhor. Existe uma questao tribut6ria de funds, importante. Estava conversando em paralelo com
o Prof. Raul. Tem um posicionamento sabre isso. Conversando com o Prof. Raul, acham que n3o 6

bem lsso, a ESALQ teve problema, tem conhecimento. Confessa que tem um posicionamento
diferente, mas, precisaria checar. Em raz3o disso, se fosse possivel, gostaria de pedir vista do
processo, por conta da questao tribut6ria. A Sra. Vice-Diretora pergunta ao Prof. Guilherme se

poderia adiantar qual seria a natureza desse problema tribut6rio. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo
dos Santos Mendes diz que sim. Na sua visio, a bolsa se caracteriza quando n3o h6 contrapartida

e, nesse caso, n3o h6 tributag6es, nem de Imposto de Renda e at6 contribuigao previdenci6ria.

Quando h6 contrapartida, ela 6 tributada. O Prof. Raul o informou que existe entendimento na
Receita Federal que, a depender de quem papa, se entende, de forma presumida, de que h6
contrapartida e, portanto, se tributa e h6 autuag6es nesse sentido. Inclusive autuag6es de multa

por nio retengao na fonte, imagina. Por conta disso, acha que mereceria um estudo um pouch

mais acalentado e verificar essay quest6es que t6 m acontecido na ESALQ. O Prof. Dr. Raul Miguel

Freitas de Oliveira diz que, s6 vem contribuir, concorda integralmente com todos os colegas no
sentido que no m6rito administrativo a iniciativa da bolsa, o direcionamento de recursos do cu rso

de extens5o para das, 6 muito interessante e importante, concorda. O balizamento se vaipara

P6s-Doutorado ou nao, como bem colocado pelos colegas, 6 uma quest3o de m6rito. Mas, essa

questao de legalidade, que antecipou com o Prof. Guilherme, ela se refere exatamente a isso.

Numa pesquisa que fizeram, em relag3o is bolsas da ESALQ, foiuma discuss3ojustamente nesse

risco juridico de uma autuagao depots, at6 mesmo da pr6pria Universidade, no sentido de ter a
responsabilidade tributiria de recolher os tributes, por exemplo, do Imposto de Renda e outras

contribuig6es, por conta de se entender, pda pesquisa que fizeram da Receita Federal, de que
haveria acr6scimo patrimonial. Seria coma uma renda, apesar da denominagao bolsa. Se recorda
de algumas jurisprud6ncias da Receita Federal, por isso concorda com o Prof. Guilherme de que

tem que fazer um estudo juridico mats apurado, ia muito na diregao de que entidades que n3o
fossem aquelas oficiais de fomento como, por exemplo, a FAPESP, CNPq etc., n3o estariam
gozando desta imunidade ou isengao tribut6ria. Para terem essa certeza, teriam, tanto com a
ajuda do Prof. Guilherme, tamb6m pode levantar esse material que pesquisou no passado, e
fazerem juntos esse estudo de legalidade, que antecede a pr6pria questao de m6rito. Acha que

antes de direcionarem a adoti-la, a von-la, fazer esse estudo pr6vio juridico. Sem, tamb6m, se

deixar em vista a possibilidade de levarem ipso formalmente a Procuradoria Gerd da USP para
parecer. Uma vez que a USP na medida em que vai baixar o ato administrative, vaiacolher a
politica oficial de bolsa como ato oficial dela, ela que este trazendo para sia eventual
responsabilidade tribut6ria. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que gostaria de colaborar na
discuss3o, parabeniza os colegas pele trabalho, acha importante que seja feito pda Unidade,

principalmente as bolsas de Graduagao. Preocupa-se muito com o Mestrado, porque a USP com o

PUB tem feito a parte deja. Mas, o Mestrado, realmente, 6 deficit6rio. Gostaria de colocarduas

quest6es, vaidiscordar um pouco do Prof. Guilherme. f favorivela inclusio do P6s-Doc, para qu e
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n3o seja modificado no futuro, mas 6 contr6ria ao P6s-Doutorado. Em regra, o P6s-Doutorado

tem uma contrapartida de artigos publicados, tem restrigao a bolsa e ter qualquer tipo de
atividade, e discorda tamanha colaborag3o para o curse de P6s-Graduag3o, porque o sistema

Sucupira nio possibilita a inclus3o de P6s-Doc. A 6nica inclus3o 6 no relat6rio, mas a titulo
meramente ilustrativo. Tem a proibig3o da Capes de esse P6s-Doc participar do quadra, bem

como n3o tem como inclui-lo na publicagao, a n3o serem eventualcoautoria. Parece um uso um

pouch desapropriado de recursos pOblicos para uma mera coautoria com o professor que 6
permanente. Fica um pouco temer6ria a inclus3o do P6s-Doc. Acha que n3o se explica a
necessidade de inserir P6s-Doc, porque as ag6ncias de fomento, tanto a FAPESP coma o CNPq,

t6m apostadoem Doutorado e P6s-Doutorado,justamente poresse retorno, nOmero e qualidade

de produgao. Incluiria o Doutorado, mas excluiria o P6s-Doc em virtude dessa demonstrag5o
produtiva que n3o pode ser incluida no pr6prio Sucupira. lsso foiuma discuss3o muito longa que
tiveram na Capes, onde incluir, se poderia ser colaborador, e n3o. Outra questao 6 que nem todos

os P6s-Docs s3a aceitos. Tem essa outra discuss3o por tr6s, que seriam somente determinadas

ag6ncias de fomento que poderiam ser chamados de P6s-Doutorado. Estes P6s-Doutorados livre s

das Universidades tamb6m n3o seriam considerados. Acha um pouco arriscado, tendo em vista

que n3o teriam ainda uma real contribuigao para o Programa de Mestrado, obviamente, P6s-
Graduagao Str/ctu Sense, esperando o Doutorado. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira

Ponzilacquaentende que a proposta 6 muito importante, no sentidode incrementar a p esquisa.
Essen pontos que foram levantados com relag3o ao P6s-Doc, quest6es tribut6rias, acha que

podem incrementar. O Prof. Guilherme especialmente, porque 6 especialista, com a ajuda do
Prof. Raul. Incrementara discuss3o e ajudar, inclusive, a pensaras eventuais contrapartidas qu e a

pesquisa traduz para a Universidade. Mas, ja que o Prof. Guilherme pediu vista, acha que 6
importante que amaduregam mats essa proposta. Em sua opini3o, 6 uma proposta muito
interessante, mas ela merece um amadurecimento em v6rios aspectose n3o tem urg6ncia, como
n3o tiveram at6 agora. Acha que n3o tem uma urg8ncia para que elsa discuss3o seja realizada

hoje. lsso pode ser amadurecido ao lingo das pr6ximas reunites da Congregagao. O Prof. Dr.
Camilo Zufelato diz que, primeiro, quer concordar com o pedido de vista do Prof. Guilherme,
porque acha que 6 muito importante que tenham essa an61ise para um debate mats proficuo.
Achou muito interessante as contribuig6es do Prof. Cain. Tendoem vista o pedido de vista, talvez,
o que poderiam fazer 6 o Prof. Cato incorporar essas sugest6es no texto e enviar ao Prof.
Guilherme paravista. Pessoalmente,tamb6m concorda com preveem a bolsa de Doutorado, n5o

tem nenhum problema em relagao a isso. Acha que podem prever, porque aqua est3o
simplesmente antecipando coisas que depois podem acontecer. lsso n3o foicolocado porque a

Reitoria poderia dizer que est3o pedindo bolsa de Doutorado se n3o tem nem Programs de
Doutorado. Era s6 nesse sentido. Mas, concorda que se anteciparem o problema, melhor. Sabe

que a questao seri discutida depots, na reuni3o de outubro, mas, como 6 sua 61tima

Congregagao, queria fazer a defesa da bolsa de P6s-Doutorado. O Prof. Guilherme disse ipso
muito bem, a previs3o agora n3o significa que v3o destinarvalores para ipso. Fargo uma discuss3o

a posterforf: a quantidade de verba que ter3o e quaid s3o as prioridades. Tem alguns dados, que
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pode compartilhar, que s3o os dados das bolsas que a Universidade oferece aos alunos, que s3o
da agro afirmativa. lsso tem que sercolocado na mesa tamb6m para poderem fazeressa an61ise

A sugestao 6 que aproveitem esse memento simplesmente para prever. No memento seguinte,
voltam a fazeressa discussao, n3o h6 nenhum prejuizo de prevero P6s-Doutorado e depois n3o

ter contemplado no edital. Est3o perdendo a oportunidade. Reitera que essa Resolugao seri
aprovada pelo Reiter. N3o tem d6vida de que, quando ipso chegar a Reitoria, o Reitorvaienviar
para a Procuradoria para emiss3o de parecer. Esse procedimento 6 1ongo tamb6m, por isso n3o

podem perdermuitotempo.Gostariaqueja tivessema previsaodetudo. N3o 6 s6 uma questao
de aproveitar o ato, precisam entenderque o P6s-Doutorado n3o 6 simplesmente para ajudar n a

aula de P6s-Graduagao ou para contribuir com a P6s-Graduagao. Precisam estabelecer um
modelo de pesquisa coma todas as outras Faculdades e Unidades da USP fazem. Precisam

incorporar melhor o P6s-Doutorado na realidade da FDRP. Fica um conselho para o pr6ximo
Presidente da Comiss3o de Pesquisa, t6m avangado, mas precisam entender melhor o que 6 o

P6s-Doutorado. N3o t6m condig6es de sozinhos realizarem todas as atividades. Se houververba e

projetos estruturados, comoa Prof a. Flavia disse, tem verba na FAPESP. Quando abrirem o edital,
podem colocar o requisito que o candidato tem que ter se candidatado a FAPESP e tem que ter

tido um parecer como "o seu projeto 6 bom, mas n3o temos verba para isso". Conseguem

organizar isso depots. Precisam entender que o P6s-Doutor numa faculdade como a FDRP tem
muito a contribuir. As pesquisas da FDRP precisam se valerdisso. S6 este fazendo essa defesa, nio

estar6 na votag3o da pr6xima reuniao, mas gostaria e deixar registrado ipso. O Ac. Sauls Simon
Borges acha que 6 importante vincular a questao do crit6rio socioecon6mico a essa normativa de

alguma forma, realmente como prefer6ncia, n3o coma exclus3o. Que se d6 prefer6ncia dentre os
crit6rios para a situagao do crit6rio socioecon6mico. lsso tem a ver com a politica de manutengao
de cotas e com a questao da perman6ncia, da evas3oque pode acabar ocorrendo por causa disso.

As quest6es do P6s-Doc, acha que poderiam colocar nessa normativa, para isso ser autom6tico
nos editais. No mesmo sentido, a questao da Profa. lara no P6s-Doc. Entende a preocupag5o e a

colocag3o de ter a previs3o. As vezes se deparam com uma situagao que poderia ter sido
facilmente resolvida com a previsao. Talvez, vincular na normativa album crit6rio de priorizagao

das bolsas para o Mestradoe Doutorado coma, por exemplo, que o valor da bolsa para Mestrado

e Doutorado n5o pode ser menor que o oferecido para P6s-Doc. Talvez isso possa serum meir
termo, nem deixarfora e nem deixar dentro. Talvez, seja um meir termo para priorizar as bolsas

do Mestrado e Doutorado. A Prof a. Dra. Flavin Trentini diz que a bolsa FAPESP de P6s-Doc 6

quase uma bolsa de Professor Doutorda USP. Entao, 6 uma bolsa alta. N3o vaientrar no m6rito,
mas tem toda uma restrigao de horirios, trabalho, ou deja, tem todo um controle. Mas, 6 uma

bolsa muito alta. O Ac. Saulo Simon Borges diz que, talvez, teriam que fazer essa contrapartida,
em valor, para que tenham mais bolsas, em valor, de Mestrado do que P6s-Doc. Por fim, a

questao da celeridade 6 uma questao bastante sensivel para os estudantes que est5o no
Mestrado e Doutorado. Acha que perdem pessoas muito boas, que poderiam estarcom des se ja

tivessem essa previsao. lsso tem um percurso para percorrer, vai para a Reitoria, ent3o, seria

muito interessante se ji tivessem essay bolsas para atrair. E uma medida que vaiajudar muito o
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pessoalda P6s-Graduag3o. Poder5o divulgar isso. Acha que ter3o at6 mais inscrig6es. A Sra. Vice-
Diretora achou que as discuss6es foram muito ricas. E uma proposta nova, com inovagao muito

grande. De fate, talvez, n3o tenham exaurido today as possibilidades em todas as instancias,

conforme o Prof. Jair chamou a atengao. A partir de todas essay quest6es que foram levantadas,

podem levaressa ideia para as instincias e representados, e refletir melhorsobre das para terem

uma proposta maid robusta para uma pr6xima reuni3o. Agradece muitissimo o Prof. Guilherme e
Prof. Raul por terem se atentado a elsa quest3o da legalidade, a quest3o tributiria, que 6

importantissima. Quando receberam as informag6es do CENA, da ESALQ. n3o tiveram nenhuma

informag3o pertinente a esse typo de problema. Mas, uma vez que tenha chegado aqui, 6 de puma

importancia que fagam a investigag5o. Elsa questao de atender ou n3o a todas as categorias,

Doutorado e P6s-Doutorado, acha tamb6m muito importante e 6 necessirio que se faga uma
reflex3o bastante profunda para chegarem a uma conclus3o que melhor reflete o desejo da
Unidade. Diz ao Prof. Nunn que, nesse sentido, foimuito importante ter aceitado o convite para

participar dessa reuni3o e ouvirdiretamente a opiniao das pessoas e poder, na sequ6ncia, faze r o
melhorencaminhamento dessa proposta. O Prof. Nunojise manifestou no chat considerando a

proposta muito interessante, coma produto que a FDRP pode ofereceri comunidade. Atendendo

a sugestao que foi feita, o Prof. Camilo sugere que o Prof. Cato indira as sugest6es no proprio

texto. Serra melhor que fosse feith assim, porque 6 o pr6prio Prof. Caio que fez a sugestao.
Depois, na sequ6ncia, passam o arquivo para o Prof. Guilherme e Prof. Raul, que fariam a
verificagao dessa questao tribut6ria. Uma vez chegado nesse est6gio, passam para os
Departamentos e Comiss6es, o Prof. Nuno de cidir6 o encaminhamento para que deja amplamente

discutido para chegarem a pr6xima reuni3o com uma proposta mats madura. Se todos
concordam,essesergo encaminhamento. Colocadaemdisfy$$gQgp phpver)da g iEe !gc6 !
contr6rias, a CongregaGao deliberou a retirada do item 2 de pauta, para encaminhamento da

proposta de Programa de Bolsa de Pesquisa ao Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dial. para inserg3o
das sugest6es realizadas em seu parece(. e. ap6s. ao ProfuDr: Guilherme AdojfQ.dos Santos
Mendes e Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira para verifica93o das quest6es tributirias.

Agradece muito pdas palavras dirigias a ela, por esse periods de tempo em que esteve na
Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Concorda que sempre h6 possibilidades de faze r melhor,

mas, dentro das limitag6es que tinha, tentou dar uma colaboragao a altura. auer dizer que todos

esses aspectos positivos que foram colocados aqui, nio teriam side atingidos se n3otivesse tide a

colaboragao preciosa de todos e mais algumas pessoas que n3o est3o presentes nessa reuni3o.

fez questao o tempo todo, at6 pelo fato de n3o atuar na area de Direito, de procurar a
colaboragao de todos os professores que achou que tivesse naquele momento condig6es de

ajudar. Entao, de diversas formal perturbou virias pessoas, no hor6rio e fora do horirio
comercial, para questionar algumas formas de encaminhamento e em today das folmuito bem

recebida e muito bem atendida, tanto pelos professores, os que estavam ocupando carlos de
gestao, osque nio estavam ocupando essen cargos, deja como Chefes ou Presidente de Comiss3o.

Teve muito apoio e, por ipso, entende que todos os resultados positivos ocorreram em fung3o

dessas pessoas que estiveram com ela. Estiveram com ela, tamb6m, todos os assistentes,
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principalmente nesse periodo de pandemia, ininterruptamente. Em todas as horas do dia e em
todos os mementos des foram muito companheiros e comprometidos que s3o com a
continuidade da FDRP. N3o s6 os assistentes, mas todas as pessoas, todos os funcion6rios com

quem teve cantata. O pessoal da Inform6tica, como tem ressaltado nas 61timas reunites,
ressaltaram ainda maid a importancia deles dentro da Unidade, como estrutura b6sica para que a

faculdade funcione de forma adequada. Gostaria de reforgar as palavras do Prof. Pedro no
sentido de que aquela expressao, que tanto se usou em margo e abril do ano passado, que
repensemoque seri o novo normal. O novo normal, apesarde todas as dificuldadesque tive ram

durante esse periodo, t6m alguns aspectos positivos que podem e devem ser aproveitados e,

obviamente, que precisam it atr6s deles. Como o Prof. Pedro jifez no seu Instituto, procurar
autorizag3o da Reitoria para que algumas disciplinas possam ser mantidas de forma remota.

Viram, com o apoio da Inform6tica, que diversas atividades realizadas de forma remota
permitiram uma interagao muito grande da Faculdade de Direito e a comunidade de forma gerd e

que n3o seria possivel, provavelmente, com essa intensidade se n3o tivessem sido colocadas

nesse momento de forma impositiva. Parabeniza e registra o coment6rio do Prof. Camilo em

relagao a importancia desse memento hist6rico de iniciarem o processo de condug3o da gestao

da FDRP com professoresda pr6pria Unidade. Achaque isso 6 de grande importancia porq ue s3o

os professores daqui, que vivem o dia a dia na Faculdade, que conhecem melhor a realidade e
que, portanto, t6m as melhores condig6es para tomar decisio. Acha que esse memento hist6 rico

6 muito importante. Tem certeza que o Prof. Nuno junto com o Prof. M6rcio v3o sair, ao final
dessa gest3o, vitoriosos por avangarem nesse processo como um todd. Retribui todos os

agradecimentos que foram feitos, ressaltando que deve a todos a colaborag3o para que tudo
desse certo, bem como aos funcion6rios. Assim sends, encerra essa reuni3o de hoje, Optima

reuni3o da Congregagao que este conduzindo, e at6 terra-feira estar6 a disposigao caso algu6m

tenha alguma dOvida. Nada.dais havendo a tratar, a Sra. Vice-Diretora agradece a presenga e
colaboragao de todos e .FHporHe$gqll:gda--aleuniao ds dezessete horan e sete minutos. Do que,

para constar, eu, ...I..b. AI'lffl#:ifE:E? ., Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco,

Assistente T6cnica Acathyhic8;lavreie digitei esta Ata, que sera examinada pelos Senhores
Conselheiros presented a sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o

Preto, dezde setembro de doin mile vinte e um.

Nada mais
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